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KÉZIRATOKAT NEM KCLDCNK VISSZA. 

CSAK BERMENTES LEVELEKET FOtiADUNK EL 

ELŐFIZETÉSI Díj:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. VI. DALSZINHÁZ-UTCZA L

EGYETERTES Telefon száma 542

HIRDETÉSEKET ES NYILTTEBBE

VALÓ KÖZLEMÉNYÜKET FELVESZ A KIA I.OHIVATA% 

PARISBAN f'!ügyni>kségünknSl:
John F. Jones A Cie. 31 biz. Faufc Montmurtr^ 
Frankfurtban a!M. : Daube G. L. és Társa. 
Becsben: Danneber» I.. I. Kumpfgasse Nr. T 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Jj* V/\ Haasenatein es Vogler, 1.. Wailfischgaese 1« 

Oppelik A., Stubenbasiei Nr. 2.
Schalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14.
Herodl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 1$.

H’ • 20 frt. Egy negyedévre . 5 frt.
Kgy fel evre . . i0 frt. Egy hora . . 1 frt 80 kr.

Külföldre: 3 hóra Németországba <> frt TO kr. 
Franczia- Olasz-.Orosz-. Tőrök-, Görög-, Spanyol- 
^-rezsgokba. Svájci-, Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba. melyek a posta- 
■eerzfldéshez tartoznak, negyedévre 8 frt *0 kr Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelés stork estté.
Kossuth Ferencz

fómunkatirs. valamemr.

Beszámolója vonásaiban igy hangzik :
Nem azért jött, hogy a múlt törvényhozás esemé­

nyeit elősorolja, de hogy köszönetét mondjon azért, 
hogy,személyes érintkezés nélkül raegválasztatott. Ezt 
tekinti a legnagyobb és félremagyarázhatlanabb kitün­
tetésnek. Futó pillantást vet a múltra és jövőre. Nem 
szándéka a hozott egyházpolitikai törvényeket 
igazolni, vagy magyarázni, hisz érzi, hogy működése 
alapján tisztelték meg bizalmukkal.

Bővebben fejti M, hogy az egész irány semmi te­
kintetben nem egyház- vagy vallásellenes, a 78-ik 
évi 53. törvényezikk 12-ik szakasza szerint a gyer­
mekek nem szerint követik szüleik vallását, ezen in­
tézkedés nem volt épen praktikus, de tagadhatatlan, 
hogy létesítésének oka az volt, hogy a küzdelmek­
nek, a melyek felburjáooztak, egyszer s mindenkorra 
vége vettessék. Ez igazságos eljárás volt ugyan, de a 
gyakorlati élet mást eredményezett, s a közönség nem 
nyugodott bele.

Már a hetvenes évek elején történtek elkeresztelé- 
sek s Trefort megpróbálta a büntetőtörvény egy sza­
kaszát alkalmazni, de ez nem ment. Más utón kellett 
tehát a bajt orvosolni. így jött létre az elkereszteiési 
rendelet, E fölött nem akar most vitába bocsátkozni. 
Az elkereszteléseket s ezeknek anyakönyvbe beveze­
tését megengedte, sőt azt is kimondotta, hogy az 
illetékes lelkész az egyházi beikezelésben felhasznál­
hatja. De meg nem engedte, hogy az anyakönyvek 
törvénynyel ellenkezően vezettessenek. Mozgalom in­
dult meg, mely nagyobb körökre is kihatott.

A törvénynyel szemben a kormány kötelességének 
tartotta oly eljárási módot találni, hogy a törvény és 
vallásos meggyőződés tiszteletben tartassanak. Két 
évig foglalkozott ezzel a kormány. Részleges állami 
anyakönyvvezetésről volt szó, azt gondolván, hogy a 
papság hozzájárul. Ekkor fordulat állott be. 1892-ben 
a költségvetés tárgyalásakor kiviláglott, hogy egyházi 
szempontból a részleges polgári anyakönyv ép úgy 
lesz megtámadva, mint az állami. A kormány állás­
pontja az volt, hogy a 68-ki törvény módosittassék. 
Az előbbinek teljesülése nem lett volna más, mint 
az állam alárendelése az egyháznak. Minő zűrzavar 
lett volna, ha minden egyház irányadónak követeli a 
maga felfogását. Két mód maradt csak : az egyik, a 
hatalom minden eszközével a 68-ki törvény fentartá- 
sával a törvényt biztosítani, a másik pedig : elválasz­
tása az államnak az egyháztól.

A hatalmi eszközök igénybevétele nagy hiba lett 
volna. Ha más ut van, hiba volna a vallásos érzüle 
leket sértem. A kormány a második utat választotta. 
Nem lehet kérdés tárgya, hogy ehhez joga van az 
államnak. Az egyház eddig is átruházott hatáskörben 
működött; eddig is utasítások adattak ki. Ha tehát 
az államnak joga van, kérdés : czélszerü-e a lépés ? ! 
Tényleg ez volt az egyedüli mód a békére.

Küzdelemre számítottunk, de tudtuk, hogy a béke 
megéri azt; csak ez a mód tette lehetségessé azt, 
hogy sok katholikus kívánsága teljesült. Mikor az ál­
talános házassági jog behozatik, akkor a 68-iki tör­
vénynek jelentősége megszűnt. Teljesen alaptalan a 
néppárt azon állítása, hogy a törvény az egyház 
ellen lenne, sőt ez veszélyes, mivel megörökítem 
akarja az ellentétet; holott a reform épp a békére 
törekszik. Európa sok millió népe él vele, hát csak 
Magyarországon volna ez lehetetlen ? A néppárt csak 
egy vallást ismer. A magyarok istene bocsássa meg 
nekik a mit tesznek, mert nem tudják, mit csele- 
kesznek.

A küzdelem immár vége felé közeledik. A függőben 
levőkből csak egyes kérdések oldandók még meg a

felekezetenkivüliségről. Azt állítják, hogy e törvény 
a hitetlenek részére van, de hisz a lelkiismereti sza­
badság alapján nem kényszeríthető senki, hogy higy- 
jen valamit, a mit nem hisz, vagy ne higyjen vala- 
mil, a mit hisz. Elég indok e törvényre az, hogy \ 
szabad államban az egyén maga határozza el hova­
tartozását. Tehát az intézkedések az egyház ellen 
irányozva nincsenek. Ez e felfogás általánossá fog válni.

Áttér ezután a jövő kérdésére, a közigazgatás 
államosítására. Bevallja, hogy mig főispán volt, 
mumczipálista volt. Úgy hitte, hogy igy is jő. De a 
miniszteri székből látta, hogy egyes törvényhatósá­
goknál a nepotizmus és pajtáskodás kezd elburjá- 
nozni, bizonyos lanyhaságot tapasztalt. Ily viszonyok 
között elismerte, hogy országszerte való kinevezés 
keil. Ez nem jelenti az önkormányzat megszüntetését, 
de fejlesztését. Az önkormányzatnak ellenőrző jog 
adassák a kinevezeltekkel szemben.

A mi a reformot magát illeti, a legközelebbi télen 
nem valószínű, hogy e kérdés felmerüljön. A 
jövő évben a millennium fogja elfoglalni az időt. Si­
kerüljön is ez fényesen és biztosan.

Hiszi is, hogy igy lesz, bár az ország belső erejét 
nem a külső adja meg, de a hazafiul érzelmek min­
den téren való érvényesülése. Óhajtja, hogy a nem­
zetiségi mozgalmak érjenek véget. Ha rneggvöke. 
resedik a tudat, hogy nincs állam, mel a magyarnál 
pberálisabban járna el, ez meg is fog történni. A 
magyar nyelv terjesztése nem a nemzetiségek ellen 
irányul, hanem arra, hogy velünk egyenlőkké válja­
nak a nemzetiségek is. De ha oly törekvéssel talál­
kozunk, mely az állam egysége ellen van, v.ssza keli 
utasítani s pedig nemcsak a magyar, de minden 
nemzetiség érdekében.

VIDÉK.
* A hajdúböszörményi függetlenség én 

48-as párt — mint nekünk táviratozzak — ma 
tartott gyűlésében egyhangúlag elhatározta, hogy 
felír a függetlenségi és 48-as párt mindkét árnya­
latához az egyesülés érdekében, valamint hasonló 
feliratok intézésére a hazai összes függetlenségi

••és 48-as kerületi pártegvesűleteket is felkérik. 
Hangsúlyozva van a feliratban, hogy a két párt- 
árnyalat, valamint a függetlenségi körök is 
Kossuth Ferenczet kérjék fel az egyesülés mi­
előbbi kieszközlésére. A jelenlevő függetlenségi 
képviselők Szinay Gyula iránt a párt történetének 
ismertetéséért s a pártgyülés kezdeményezéseért, 
a melynek biztos sikerét reményű, a pártgyülés. 
6 izalmát nyilvánította.

* Jegyzők a kormány ellen. A baranyamegye;
özségi és körjegyzőknek látogatott közgyűlésük volt 

e hő 5-én Pécsett. A gyűlésen a jegyzők oly határo­
zatot hoztak, hogy mivel az egyesület tagjai meg; 
vannak győződve arról, hogy a még Hieronymi bel­
ügyminiszter által a községekről benyújtott javas­
lat annyira mélyen belevág a jegyzői karnak már 
szerzett jogaiba, hogy az a javaslat úgy, a miként 
az kontemplálva van, rájuk nézve sértő, ennélfogva 
a közigazgatás államosítása iránt benyújtott 
javaslatot a napirendről leteendőnek vilik és 
az ellen minden uton-módon állást foglalnak. Az 
állami anyakönyvvezetés folytán a már megszabott 
hivatalos órák betartása, különösen Baranyában lehe­
tetlen lévén, sürgős kérvényt fognak felterjeszteni a 
közigazgatási bizottság utján a belügyminiszterhez, a 
melyben mindenütt anyakönyvvezető helyette­
sek kinevezését kérik.

Budapest, szeptember 8.
Párisból írják, hogy az uj ülésszakban a ka­

marák, a melyek október 22-én fognak összeülni, 
első ,-orban nem a jövő évi budget tárgyalásával 
fognak foglalkozni, hanem a madagaszkari expedí­
ció dolgait veszik tárgyalás alá. A kormány 
előreláthatólag javaslatot fog beterjeszteni pótkőí- 
csönnek a megszavaztatásara, mert immár bizo­
nyosra vehető, hogy az előirányzott 85 millió 
bank nem elégséges az expediczió .költségeinek a 
ledezéstre. A kormánykörökben azt reményük, 
hogy Duchesne tábornok addigra beveszi Tanana- 
rivát és ezzel szőnyegre kerül az a kérdés is, 
hogy milyen rendszerrel kormányozzák Mada­
gaszkár szigetét és mennyi katonaságot hagyjanak 
ott. Természetes azonban, hogy ezzel az alkalom­
mal szóba kerülnek majd az exoediczió szerve­
zéseben elkövetett hibák es, a niint hírlik, a 
képviselőknek az a szándékuk, hogy szigorú vizs­
galatot tartanak. E vizsgálat éle különösen Mer- 
cier tábornok volt hadügyminiszter ellen fordul, 
mert ő, úgyszólván teljesen egyedül szervezte az 
expedicziót, mikor még hadügyminiszter volt.

Belgium.
A belga községi választások idejét október hó 

végére tették. A liberálisok arra számítottak, hogy 
ez alkalommal az összes belgiumi antiklerikáiis 
p irtok egyesülni fognak a klerikális kormány je­
löltjei ellen, ámde, ugv látszik, ez a remény meg­
hiúsul. A szocziálistak ugyanis nem hajlandók 
arra, hogy együtt működjenek a mérsékelt liberá­
lisokkal, ok csak a radikálisokkal akarnak szövet­
ségre lépni. Ha tekintetbe vesszük, hogy mar a 
műit őszszel történt parlamenti választások alkal­
mával a mersekelt-liberáhsok és a szocziálistak 
Között tamadt konfliktus végzetessé vált a sza- 
bacielvüseg ügyére, mert lehetővé tette, hogy a 
urüsszeii mandátumokat klerikális jelöltek nyerjék 
•-!. askor a klerikaiizmus ellenségei ma is aggo- 
d.ámas szemekkel nézhetik ezt a villongást. A 
Klerikálisokat a mérsékelt-liberálisok es szocziáiis- 
tak viszálya természetesen nagy örömmel tölti el, 
mert így ismét több kilátásuk van arra. hogy a 
választásoknál ők legyenek a nyertesek.

Írország.
Az Írországi pártok száma egygyel ismét meg­

szaporodott. Az antiparnellitak kétfelé váltak és 
mig a n; gyobbik résznek Uealy all az élén, addig 
a többiekne» Mc. Carthy Justin a vezérük. A két 
pártvezér már évek óta él ellenséges viszonyban 
egymással, de Mc. Carthy nyugodtan tűrte apart- 
vezersege ellen irányuló támadásokat, iiogy addig, 
a míg a home-rule kormány áll az ügyek élén, 
személyes dolgaival ue ártson az Írek ügyének. 
Legutóbb azonban Healy olyan vehemens táma­
dást intézett Mc. Carthy elien, hogy ez egy ex- 
kommunikalo levéllel felelt reá, mikor is azután 
megtörtént a különválás.

Kémet or szag.
A Kölnische Zty. szerint a birodalmi kormány 

lemond arról a szándékáról, hozy a szocziálde- 
mokráczia leküzdése végett törvényhozási előter­
jesztésekkel forduljon a birodalmi gyűléshez. Ellen­
ben a porosz belügyminisztériumban javaslaton 
dolgoznak, melyet a porosz országgyűlés elé szán­
dékoznak terjeszteni, s melynek czélja a szocziál- 
demokráczia leküzdése. A porosz belügyminisz­
tériumban készülő javaslat még nincs végleg meg­
állapítva. de feltehető, hogy annak készítői a 
porost egyesületi jogra vonatkozó törvényhozási 
intézkedéseket tartjuk szem előtt.

A jövő pápa.
A jövő papája — legalább a «Berliner Tage­

blatt» állítása szerint — senki más, mint 
Domenico Scampa bibornok, bolognai érsek. Vol-

A divatról.
— Az Egyetértés divattudósitójától. —

Pária, izept. 5.
Nem vagyok barátja annak az öltözködési kedv­

nek. melynek folytán némely hölgy egész nap 
egyebe! se tesz. mint öltözékeit változtatja. 
Jgvan mire is vezethet az ? Egyszerűen annak 
eltüntetésére, hogy az illető hölgy nagyon tel­
iz eigő.

Hova is jutnánk, ha betű szerint vennénk a 
divat törvényeit, hogy minden elegáns nőnek el 
kellene látva lennie minden alkalomra specziális 
öltözékekkel, a szerint, a mit cselekszik, mint 
például a játékhoz, munkához vagy szórakozás­
hoz stb.

Vajon óhajthatunk-e mi az ilyen könnyelmű 
kaczér nők osztályába soroztatni ? Nem fog- 
luk-e fel, hogy ugyanaz a fehér flanelt 
ruha. melyet a croquette vagy lawn-tennis játék­
hoz felveszünk, igen alkalmas arra is, hogy egész 
nap benne sétáljunk a tengerparton, vagy fürdői 
s tánvon, s hogy fürdőben a ruhát csakis akkor 
kell változtatni, ba a kastinóba,kirándulásra vagy 
- varosba akarunk bemenni, vagy pedig este a 
tanezmuiatság alkalmára.

A kerékpárjelmez már természetesen kizárólag 
’«ak kerékpározáshoz használható; a flanell, serge, 
poil de chévre mind alkalmas a lawn-tennishez ; 
az alpaccából s mohairéből készült öltözékeket 
izonban viselhetjük kirándulásokra, valamint 
egész nap a játékhoz is, szóval reggeltől ebéd 
utánig benne maradhatunk.

Esteli öltözéknek semmi se vetekedhetik a 
oiousselinnel, akar hímzett selyemből, akár más 
fajta szövésben. A nem selyem mousseline okvet- 
'en gazdaságosabb, mert nem kopik el és nem 
megy tőnkre egyetlen egy évad alatt.

Hanem annyi bizonyos, hogy akkor számot kell 
vetni a tisztittatassal s a díszeknek folytonos 
pótlásával is, hogy a mousseline üdén maradjon, 
mi által bizony mégis csak majdnem annyiba ke­
rül, mint a drágább selyem mousseline.

Azonban mind a kétféle mousseline megkívánja 
az alábélleiést fehérrel vagy más világos színnel, 
hogy elegáns és szép legyen. Emlitettem már, 
hogy estére legkecsesebbek, legelegánsabbak a fe­
hér selyemből készült ruhák.

A jel-nlegi divat áramlata, úgy látszik, a bá­
gyadt. vagyis leginkább a fehér szin felé irányul. E 
gyönyörű öltözékekhez úgyszólván valamennyi szövet 
alkalmazható, a reggeli kirándulásokhoz való egyszerű 
ruháktól, a legelegánsabb estélyi öltözékekig, a 
tánezos matinék, avagy a fürdői kaszinóim való

tak ugyan más jelöltek is, igy Monaco La Valetta 
bibornok, Parochi bibornok stb., de egyik ebből, 
a másik abból az okból immár nem jön számba 
és a pápai tiara örököse minden valószínűség 
szerint a «békülékeny» Svampa bibornok.

A föntemlitelt berlini lap bolognai tudósítója 
időszerűnek látta, hogy fölkeresse a bibomokot 
és mechallgassa nézeteit a pápaság meg a király­
ság viszonyáról, kilátásairól és jövőjéről. Akár el­
hiszi az ember a «Berliner Tageblatt»-nak, hogy 
Svampa bibornok lesz a katholikus egyház jö­
vendő feje, akár pedig kételkedik ebben, az az 
interview, a melynek folyamán Svampa bibornok 
elmondta a nézeteit és a melyet a «Berl. Tagbl.» 
ma érkezett száma közöl, eléggé érdekes, hogy 
tudomást vegyünk róla, különösen most, mikor az 
olasz királyság Róma bevételének 25-ik évforduló­
ját készül megünnepelni és ezzel újra mélyen sebzi 
a klérust.

Svampa bibornok élesen elitéli ezt az ünne­
pélyt, de azért — megfelelően a hírének — ko­
rántsem viseltetik makacs gyűlölettel az egységes 
Olaszország és az olasz kormány iránt, noha nem 
jósol nagy jövőt sem az egységnek, sem a kor­
mány-rendszernek.

A német hírlapíró legelőször is azt kérdezte a 
bibornoktól. hogy vajon Olaszország és az egy­
ház között sohasem jön létre a béke ?

— Ez kétségtelenül be fog következni — felelt 
a bibornok. — E czél felé evez minden. A nép 
zöme nem akar továbbra is ellenségeskedésben 
élni a papsággal. Az állam és az egyház között 
dúló aldatlan küzdelem oly mély sebeket ejtett 
Italian, hogy mindenki, a ki gondolkodik és érez, 
mindenki, a ki igazán hazafi, a békét óhajtja — 
azt hiszem, a király is. De hát lehetséges ez ? 
Az egyház meg fogja szabni a maga föltételeit, 
oly feltételeket, u melyekbe a monarchia sohasem 
nyugodnatik bele. >—A bibornok ezzel nyilvánvalóan 
az egyházi terület kérdésére czéloz.

A bibornok nem hisz ía jelenlegi viszonyok 
tartósságában. «Olaszország mai állapotai — 
monda — olyan szomorúak, mint még az újabb 
történelem folyamán soha sem lehetett észlelni. 
Azokban az emberekben, a kik ma kormányoz­
nák, nincs egy szikranyi hazaszeretet sem. Min­
denki csak a maga számara dolgozik, a közre 
senki sincs tekintettel. Meg azután, az öreg 
Crispi-töl eltekintve, nincs közöttük egyetlen egy 
politikus sem — a többiek, igy a konzervatív 
Di Rúd mi is lejárták magukat. Ámde azért nem 
kell félni I Olaszország már annyi lángészt szült, 
hogy a válságos pillanatban most sem fog hiva - 
tolt férfiak hiún szűkölködni 1»

Ez a «válságos pillanat» — a bibornok nézete 
szerint immár nincs messze. Az olasz egység fel­
bomlása ü előtte már csak az idő kérdése. «És 
a monarchia 'f Piemont kivételével . . . .» Itt 
félbeszakította a mondatot, de nem is volt szük­
séges tovább mondania ; igy is lehet tudni, hogy 
mi a bibornok gondolata. A beszéd ezután a 
szeptember 20-ikára tervezett ünnepélyekre 
ment at. «Ez a szeptember 20-ika ! — 
fakadt ki a bibornok. Miért feltépni a régi se­
beket ? Miért keil alávetni az ősz Leót ennek 
a megaláztatásnak ? Persze, a kormány sem 
szereti, hogy igy történik és bizonyára mel­
lőzte tolna ezt a komédiát, ha nem érezni magát 
kényszerítve reá. ... De a pápa soliasem fogja el­
fogadni. sohasem fogja elfogadhatni azt a helyze­
tet, a melybe az 1870-tk év juttatta, sohasem 
lesz olasz hivatalnok. A pápának szabadon, ab­
szolút szabadon kell a világgal szemben állaui, 
még pedig nem az olasz parlament kétséges, min­
den perezben visszavonható garancziája alapján, 
hanem egy nemzetközi garanczia alapján.»

Különben is — igy folytatja a bibornok —

díszes öltözékéig. A piqué mindjárt nagyon ajánl­
ható délelőttre ; tailleur-szabásban készítik s na­
gyon könnyen tisztitbató, ennélfogva kiérdemli a 
czélszerü, kényelmes melléknevet. Utána jön a 
ezérna- vagy pamut-mousseline simán vagy fodor­
ral ékítve, vagy akár hímezve s szalagcsokrokkal 
feldiszitve.

Valamennyi közt legjobb azonban a fehér fla­
nel], melyből ép oly szép, mint egészséges öltö­
zékek készülnek a már rővidebb napokra, midőn 
az esték hűvösödnek az árnyas fák lombjai alatt. 
Elmondhatom, hogy minden fehér ruha közt ez 
tetszik nekem legjobban.

A legelegánsabb persze, a melyet ez idén sok 
nyoszolvóleány is elfogadott, a fehér selyem, le­
gyen az faille, peau de sole, vagy surah.

Valóban semmi se lehet szebb ennél az egy­
szerű, fehér selyem mousselinnal ékített öltözék­
nél. Meg kell azonban jegyeznem, hogy ha csak 
valaki már nem nagyon fiatal, úgyszólván gyer­
mekleány, okvetlen kell még valami élénk szint 
alkalmazni fehér nyoszolyóleányi öltözékéhez, 
akár a kalapjan, akár ruhadiszéül, hogy megkü- 
lönböziethető legyen a menyasszony szűzies fehér 
ruhájától, melyet azon alkalommal viselni neki 
van kizárólagos joga.

Ettől az alkalomtól eltekintve, képzelni se lehet 
szebbet a tiszta fehér ruhánál, tiszta fehér ka­
lappal. A fekete harisnyák iránti elfogultságom 
daczara se tanácsolhatom azok viselései egészen 
fehér öltözékhez.

Mikent par évvel ezelőtt, jelenleg is diadalmas­
kodni kezdenek az alpacca és a mohairé, még 
pedig különféle öltözékekhez, mert a legegysze­
rűbbtől a legelegánsabb öltözékekig alkalmazzák e 
szövetekéi. Fényességüknek és ruganyos lágysá­
guknak köszönhetik uralmukat és bizonyosan di­
vatban maradnak a változatosság után vágyakozó 
újabb szeszélyig.

A fehér vagy világos szinü mohairé különösen 
alkalmas juponokra, mert nagyon előnyösen pó­
tolja a fehér ruhák alá viselt mosó fehér alsó- 
szoknvakat, sót a draga fehér selyem juponokat 
is, melyeket kezdenek már kissé elavultaknak ta­
lálni.

A fehér és világos színek iránti előszere­
tet divaiba hozta a mousseline-derekakat. 
Különféle színekből készítik, de a legkedveltebb 
mousselineminla a nagypettyes.

E derekakhoz rövid, csak könyökig érő ballon- 
ujjak készülnek keskeny mousseline- vagy csipke­
fodorban avagy dudorban végződve. Az ilyen de­
rmale azután mindenféle szoknyához elegánsak.

«komoly kibékülés! kísérletnél a monarchia nem 
jön tekintetbe. Mi a köztársasággal számolunk. 
Mert nem lehet-e, hogy Olaszország, — melyben 
mindig a vidéki érdekek dominálnak, — politikai­
lag foederativ rendszeréhez fordul ? Nem lehet-e, 
hogy három, törvények, hadsereg, külképviselet te­
kintetében egyező szövetséges államra: Felső-, Kö­
zép- és Dél-Itáliára bomlik ? És vajon nem le­
het-e ekkor a pápának külön területet adni?!» 
Az interview ezzel véget ért. Ideje is volt, mert 
vajon mit mondhatott volna még többet a «bé­
külékeny» Svampa bibornok, a pápai trón jövendő 
jelöltje ?

Gróf Csáky Albin beszámolója.
A szilái d meggyőződésen alapuló szabadelvűs ég­

nek fenkőlt lelkű bajnoka és az egyházpolitikai 
reformoknak egyik érdemes alkotója, gróf Csáky 
Albin, szombaton tartotta meg Breznóbányán, vá­
lasztókerülete székhelyén, beszámoló beszédét. Mint 
minden alkalommal, a midőn e széles műveltség­
gel és nagy intelligencziával felruházott áilamférfiu 
nyilatkozni szokott, ugv ezúttal is élénk érdeklő­
déssel várta mindenki a volt kultuszminiszternek 
politikai nyilatkozatait, a miknek még ma is, ha­
bár már nem is vesz aktiv részt a kormányzás­
ban, mindig bizonyos súlya van.

Ezúttal is — választói között — megragadta 
az alkalmat, hogy a közéletünket már évek óta 
foglalkoztató egyházpolitikáról kifejtse a maga 
nézeteit. Újat nem mondott, de nem is mondha­
tott ; sokkal többször érezte akkori munkatársaival 
együtt annak a szükségét, hogy az egyházpolitikai 
törvények győzelme érdekében felhasználjon min­
den felhoztató argumentumot, semhogy még uj 
érvet várhattunk volna. De mindaz, a mit mon­
dott, most is meggyőző erővel hat, előadása most 
is nyílt és világos.

Előbb az egész egyházpolitikai akczió történe­
tét ismertette, majd ismételten hangsúlyozta, hogy 
a reformok egyáltalán nem sértik a vallásfeleke­
zetet, sőt vallásosságra ösztönöznek. Tagadásba 
vette ezután a legkisebb jogosultságát is a nép­
párti agitácziónak.

Mind e pontig nincs eltérés közöttünk, annál 
inkább sajnáljuk, hogy nem osztozhatjuk vélemé­
nyét beszédének ezután következett részében. Az 
állami közigazgatás mellett iparkodott hangulatot 
csinálni és az itt felhozott érvek felett az ellen­
mondás daczára is megelégedésünknek kell kife­
jezést adni. A volt miniszter ugyanis maga 
bevallotta, hogy főispánsága alatt municzi- 
pálista volt, de csak mint miniszter látta 
be az autonom megyei kormányzásnak hát­
rányait és hibáit. Ezzel önmaga ismerte 
be egyik legerősebb érvünknek jogosultsá­
gát. Mi, a kik tántorithatatlanul minden­
kor az autonómia meghagyása mellett kardoskod­
tunk, mindig hangsúlyoztuk, hogy ott, a hol 
hiba van, a közigazgatás vezetői és tisztviselői a 
hibásak. Uda kell tehát törekedni, hogy arra 
hivatott, megfelelő kvalifikáczióval rendelkező 
tisztviselők vezessék a közigazgatás ügyeit, és a 
nepotizmust, a pajtáskodást ki kell irtani, mint 
minden veszélyes sebet, a mely az állam 
testén pusztít. És ime, a volt miniszter 
szolgáltat nekünk igazságot és bizonyítja a 
korrekt álláspontunkat akkor, a midőn kijelenti, 
hogy a maga vármegyéjében a municzipium eltör­
lésére semmi indokot sem látott. Nem láthatott, 
mert lelkiismeretes tisztviselői karral rendelkezett 
és hivatali kötelességeinek tudatában volt, mint 
a hogy tudatával kellene bírnia minden tisztviselő­
nek minden vármegyében.

Szólott még a millenniumról és a nemzetiségi 
mozgalmakról is és végül köszönetét fejezte ki 
választóinak a beléje helyezett bizalomért.

Előre látom már azt az időt, midőn a j aquet- 
tek újból uralkodni fognak és majd ujjatlan de­
rékhoz vagy e czélra készült sima lapos ujjakhoz 
fogják viselni.

Ugv látszik azonban, hogy máris meglehetősen 
bozzáillenek a jaquettek a leomló ujszabásu 
ujjakhoz, a melyekről már teltem önöknek említést.

A ballonujjakat különben most is legjobban 
kedvelik. Bájos egyszerűséget és eiegancziát köl­
csönöznek azok az öltözéknek, kedves intermezzót 
képezve egyszersmind a jelenleg néha túlzott 
nagyságú s még a jövő divatnak ismeretlen ujjal 
között.

Hányán várják már lázas kíváncsisággal az uj 
divat leleplezéseit, melyekről majd referálni fo­
gunk az őszi napok beálltakor. Azt hiszem azon­
ban, minden jósolgatás daczára is, hogy semmi 
határozott, feltűnő átalakulásra nem számíthatunk 
a télig, mely leginkább szokta meghozni az uj 
divatot, melyet gyakran a tavasz előlegez neki.

Vajon fogunk-e még fehér keztyüt viselni? Én 
nem tudom, de annyi tény, hogy jelenleg szinte 
tüntetnek vele, mert senki, a ki csak egy kicsit 
is tart az elegancziára, nem megy ki fehér 
keztyü nélkül, legyen az bőrből, vagy selyemből.

Ez idén meglehetős változatosságot észlelek a 
kalapokban, melyeket leginkább mohazöld szinü 
szalmából viselnek, felváltva a majdnem túlságo­
san viselt kék szalmát. Igaz, hogy szép is volt, 
de hát hiába, a szép is közönségessé válik végtére.

Fogadjuk hát szívesen a mohzőld szalmát mind­
addig, mig csak minden fejen nem fogjuk látni. 
A nyár előrehalad s talán azért is diadalmaskodik 
ez a divat most annyira.

De nemcsak a hölgyek kedvelik annyira e nyá­
ron a szalmakalapokat, hanem a férfiak is, kik 
szívesen utánozzák a szépnemet, nagyon divatba 
hozták a szalmakalap viselését.

Úgyszólván nem is lehet már a férfiaknál mást, 
mint szalmakalapot látni, és pedig a matróz­
kalap különösen kedvelt a fiataloknál s ennek 
divatja annyira elterjedt, hogy még városban, sőt 
Paris utczáin is elhagyják a magas tetejű kalapot, 
hogy azt egyszerű szalmakalappal helyettesítsék.

Jelen voltam egy igen előkelő menyegzőn, s 
meggyőződtem arról, hogy a menyasszony öltözé­
kének fi atjában semmi változás nem állott be, 
mintái már klasszikussá vált s úgy látszik, a
hosuzu alyos fehérselyem ruha marad a meny­
asszony .uek essége.

, Az egész díszes nászmenetben, mely a templo­
mot megtöltötte, nem láttam mást, mint nagyon 
dudoros újlakat. D Array grófné.

A leveleket kérem Páris, 8. rue Jacob, nevemre 
czimezni.

Julia. 1. A Bolérok még mindig divatosak. 2. A 
kenőcsök gyakori használata semmit se ér, sőt még 
csak durvítja az arezbőrt és szaporítja a ránezo- 
kat. 3. Mindig a vőlegény vásárolja meg a két jegy­
gyűrűt.

Z. A. Kassa. 1. Még nem ismerem a teli divatot. 
2. Kevés glycerin és semmi rizspor. 3. M. Méngot, 
vegyész, Páris 14, rue du Helver. 4. Minden reggel 
leöntés hideg vízzel s az egész testet le kell dör­
zsölni nagy szivacscsal, azután bedörzsölni kölni 
vízzel.

Fiatal menyeeeke. Nem elég jó feleségnek 
és jó anyának lenni, hogy a családi tűzhely­
hez bilincselje férjét. Szép asszonynak is kell 
lenni egyszersmind, sőt szeretetreméltó kedves asz- 
szonynak. Akarattal kellemes lehet a fiatal nő, sőt 
kevés áldozattal stép is. Meg kell választani az öl­
tizékben mindig azt a szint, mely az arezbőrhöz és 
a baj színéhez egyformán előnyösen áll. Továbbá a 
lehető legelegánsabb czipöket kell viselni. Bő ujjak 
igen előnyösek (nyáron például csinos pongyolához), 
mely alól kilátszik a szép idomú fehér kar. A termet 
karcsúságát ki lehet emelni ügyes övvel és soha se 
szabad formátlan ruhát viselni. Ha a nő vállalkozik 
a kedves kaczérságnak ezen fáradságára, férje sokkal 
jobban, hévteljesebben és tovább fogja szeretni.

Tlsxa-Fttred. 1. A rezeda szesz kitűnő 
kellemes illatú. 2. Nem minden bőr tűri 
meg a glicerint, mi által gyakran eltéveszti a ha­
tást. Mihelyt megvörösiti a felbőrt, abba kell hagyni 
használatát. Semmi esetben sem ajánlom tisztán 
használni. Finom kölni vízzel kell felhigitani egyenlő 
arányban. 3. Az arezot csak néha szabad szappan­
nal mosni s akkor is jól le kell öblíteni kétszer-három- 
szor is tiszta, langyos vízzel. Csakis igen tiszta, fe­
hér szappant használjon. 4. Nem ajánlok semmiféle 
toilette-szeszt se az arezra, se a kezekre. Hanem a 
test többi részeire nagyon hasznos lehet, miután 
edzi a húst.

Aranka. Ha ajkai természettől szárazak és érde­
sek, dörzsölje be éjszakára kevés vízzel vegyített 
glycerinnel. Ne nyalogassa nyelvevei ajkait, az illet­
len és a folytonos nedvesség árt is az ajkaknak.

Plueleure. Graphologikus választ csak pár bét 
múlva adhatok. Leveleit átadtam egy speczialis- 
táaak.

Minta-öltözékek.
1. Fiatal asszonynak való derék. Ó-arany szinü atlasz­

ruha fekete bársony diszszel. Az alant ránezos de­
rék bretellekben gyöngyös csattal leszorított bársony 
mellvértre nyílik. Merkúr nyakgallér ; divatos 
lekonyuló ujjuk magas kézelővel ; ránezos ha­
rangszoknya. Csipke bodrozattal ékített fekete 
barsonykaiap, elől gyöngyös csattal, oldalvást tűzött 
egyenes toliakkal.

2. Utczai öltözék. Fekete s.lvera mousseline redő-
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zettel leszorított dudoros selyem mousseline derék * 
fekete mousselineből ballonujjak dudoros kézelővel" 
Fekete petytyes fehér gyapjuszővet-szoknya, kettős 
écharpe-al, oldalvást fekete selyem mousselinből. Ár­
vácskákkal es két fekete szárnynyal ékített picziay 
selyem mousseline capote. •

3. Fekete mintás rózsaszín szövet-ruha. A guipure 
betétet fekete bodor futja körül, mely fölött széleg 
fodorpélerinet képez. Rövid ballonujjak ; fekete ránezos 
öv. Harangszoknya. Pamellakalap sárga szalmából, 
fehér csipkefodorral szegélyezve, míg elől két nagy 
árvácska ékeskedik.

4. Séta-öltözék. Bolero-derék fehér posztóból, 
széles kabát revers-rel, mely pbsszébe rakott fehég 
selyem-mellenyt fogial keretbe, a lehajtott gallér 
alatt kék selyem nyakkendő csokra ékeskedik; di­
vatos ujjak, magas kézelővel; elől összekötött szalag­
öv, fekete selyem szoknya. Fekete szalma matróz- 
kalap két egyenes oldalt tűzött tollal ékítve.

5. Fiatal asszonynak való öltözék fekete mintázatú 
mályvaszínű selyemből. Bolero-derék, melynek szé­
les, hímzett fehér posztó gallérja kukoriczaszinö 
selyem mousseline chemisette! foglal keretbe; magas 
nyakgaller, rövid ballonujjak, harangszoknya. Sza-i 
lagcsokorral ékített szalmakalap, ezüst csattal leszo­
rított nagy árvácskával.

6. Crémeszinü selyem mousselinnel ékített rubinszinij 
atlaszöltözék. Rubinszinü selyem princzesszederék, 
melynek hátrésze jockeyt képez a ballonujjakon. 
Crémeszinü selyemöv szorítja le a ránezos derekat. 
Crémeszinü széles szalmakalap nagy rubinszinü szalag- 
csokorral, virágok közé tűzött két szárnydiszszel.

7. Futtatási öltözék, tailleur szabásban, fekete és 
szürke koczkás szövetből. A lebbenyes derek keresztbe 
áthajolva oldalt gombolódik. Ránezos szoknya. Kerek 
fekete szalmakaiap fél rdzsalüzérrei és fekete szár­
nyakkal ékítve.

8. Látogatási öltözék. Világos uronze-szinü peau de 
soil ruha, créme-szinü selyemből ránczolt blouse- 
derék. Széles pélerine selyem mousselineből jockeyt 
képez fodorszegélyzettel a bahooujjaK felett. Ha­
rangszoknya. Bronzeszinü szalmakaiap strucztollak- 
kal ékítve.

9. Kirándulási öltözék. Csipkével ékített gyűrött 
mousseline derek, Merkur nyakgaiiér. Magas Kezelés 
ujjak ; kék selyem redőzetből csokor lebeg a válta­
kon s lebbenye elől keresztbe liajiik a derékon. Ha­
rangszoknya. Picziny marquise-kaiap Kék selyem 
mousseline bodorral ékitve.

10. Vörös-barna crépouból sétaöltözék. A sima 
blouse-derekat selyemből redőzött öv szorítja le, 
mely alól linón zsebkendő látszik ki. A magas nyak- 
gallért szalagcsokor ékíti ; magas kézelős empire- 
ujjak ; alól nagyon szeles ránezos szoknya. XVl-ik 
Lajos korabeli fehér szalmakalap elől széles szalag- 
csokorral, hátul pedig apró virágokból kötött füzérrel.
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* Bács-Bodrog vármegye törvényhatósága ma 
rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen 50 tagú 
küldöttségét választottak meg, a mely a főispán ve­
zetése mellett a vármegye nevében üdvözli majd a 
királyt Zentán. A fogadtatás! költségekre, a mennyi­
ben már Zenta városa tulterheltetnék, 6000 forintot 
szavaztak meg.

* A defcreozeni polgármester Jubileuma. Ez évi
október 7-én lesz busz éve, mióta Simonffy Imre 
polgármestere Debreczennek, s a jövő évben éri meg 
áO-dik évfordulóját annak, bogy mint Biharmegye 
.iszteletbeli aljegyzője közszolgálatba lépett. Debre" 
ezen polgársága ebből az alkalomból jubileumot ren- 
lez a népszerű polgármesternek. Mint ne»ünk táv- 
ratozzak, tegnap este száztagú rendező-bizottság ala­
kult, párt-, felekezet- és oszlalyküiönbség nélkül. Az 
innepély idejét október 12-ere tűzték ki, a mikor 
úgy a polgárság, mint a városi tisztikar részéről ér­
tékes, mübecsesel biró emléktárgyakat nyújtanak át. 
A jubilánst rendkivüb disz-közgyülésen üdvözlik, este 
laklyasmenettel tisztelik meg es nagy bankettet ren- 
leznek.

* Beszámoló. Rosenberg Gyula orsz. képviselő 
Mikszáth Kalman es Molnár Béla képviselők tár­
sasagaiban választókerületébe. Nemetujvarra utazott, a 
hol ma tartotta meg beszámoló-beszedet, a melyben 
az egyhazpotiiikarol s a közgazdasagi ügyekről be­
szélt nosszabban.

* A széki mandátum. Mint nekünk táviratozzak 
Vörös László ailamtnkar ma érkezett Szék városába, 
megtartani programmbeszedet. Az államtitkárral 
együtt utaztak Bezerédy Ferencz, Kubinyi Géza és 
Roncsa Miklós képviselők.

* Debreczen köliaégvetéee. Debreezen város 
1S96. évi kői segvetese elkészült. A rendes bevételek 
összege 999.147 Irt, a rendes kiadásoké p. dig 998 6S3 
forint. A rendkívüli költségvetéssel együtt a bevé­
telek főösszege 1,100.147 Inra, a kiadásoké pedig 
1,042.707 írtra emelkedik. A 42 ezer frtnyi hiányt 
kétszeresen fedezik az idei iegelőadó hátralékok. 
Legtöbb jövedelme van a városnak nagy kiterjedésű 
földbirtokaiból, 460 ezer írt, azután épületesből 
163.733. cserép-es teplagyártasbul 114.600, kamatok­
ból 111.644. vamokból 84.700 irt. A kiadásoknak több 
mint egy ötödét Z37.ÜU9 Irtot adósságok kamatai 
veszik igénybe s azok törlesztése. A földbirtokokra 
és erdókezeiesre fordított kiadások körülbelül ugyan­
annyit tesznek ki. A rendőrség t-s nely rendőri, világí­
tási, köztisztasági intézmények 12ú 423 friba kerül­
nek, A hivatali íizetesekre 111.124 írt kell, egyházak 
és iskolák tüzilan és iskoiaepületek fentartasan kívül 
60.655 frt segélyt kapnak, a színházra 12.341 forint 
van föivéve.

* A cebreczeni ag. ev. egyház a püspükválasz- 
lasnal Zeienka Pál miskoiczi lelkészre adta sza­
vazatát.

Újabb rendelet az anyalsönyvek 
ügyében.

A tengeri hajókon utazás küzben előforduló 
születések és halálesetek nyilvántartása és tanúsítása 
tárgyában az összminisztenum nevében báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök a következő rendeletet adta ki :

A magyar királyi minisztériumnak 1895. évi 
szeptember hó 5-en tartott tanácsúban hozott hatá­
rozatához kepesí az lí>94. évi XXXIII. t.-ezikú. 88. 
§a alapjan rendeltetik :

1. § Tengeri kereskedelmi hajún vagy a liaditen- 
gereszeihez nem tariozu egyeb tengeri hajón, ha 
anyakikütóje (1879. évi XVI. t.-czikk 4. § a) az 1894. 
évi XXXlil. i.-czikk Hatályúnak területen van, az 
utazás közben előforduló születésekről vagy halál­
esetekről legkésőbb -í óra alatt két egyenlő pél­
dányban jegyzőkönyvet kell felvenni.

ily jegyzőkönyv ieivetele mellőzendő, ha a születés 
v:-.gy haiuieset bejeientésere kötelezett lelnek módja- 
zan van a hajón történt születési vagy halálesetet 
az 1894. évi XXXlil. t.-czikk 17. § anak második 
nekezdese szerint illetékes anyakönyvvezetőnél 24 
órán beiül bejelentem.

2. §. A jegyzőkönyv felvételét a hajóparancsnok, 
ha az akadaiyozva van, helyettese teljesíti.

A jegyzőkönyvet felvevő parancsnok vagy helyet­
tese, a najón tartózkodó hiteit érdemlő két egyén, mint 
tanuk előtt jár eles a jegyzőkönyvet rajta, valamint az 
esetleges bejelentőn kívül a tanuk is aiairjak, illető­
leg kézjegyükkel ellátják.

3. § A jegyzőkönyvfcen mindazok az adatok felso- 
roianaók, melyeket a születés, illetőleg halálozás 
anyakönyvi bejegyzesere az 1694. évi XXXHL tezikk 
22, és 3ö., illetőleg 71. §-a előír.

A felvett jegyzőkönyv másolata a hajónaplóba, a 
mennyiben a parancsnok napló vezetesere kötelezve 
van, szószerint bevezetendő.

4. §. A jegyzőkönyv mindkét példánya a legelső 
kikötőben, metvben a hajó bármely rövid időre is 
horgonyt vet, a mennyiben a kikö.o helyén magyar 
királyi revhivatai vagy az osztrák-magyar monar­
chiának kenzula székel, ahhoz haladék nélkül be­
terjesztendő.

5. §. A magyar királyi révhivatal, illetőleg a mon­
archia konzuia a jegyzőkönyv mindkét példányát a 
fiumei m. kir. tengerészen hatósagnoz juttatja, mely 
az egyik példányt saját irattaraban visszatartja, a 
másikai pedig a tengeren született egyen szüleinek 
(törvénytelen gyermek anyjanak) lakóhelyen, lile.ő.eg 
a tengeren elhunyt egyenek iegutonbi iakónelyén ille­
tékes anyakönyvvezetonek sZabaiyszerü bejegyzés ve­
geit megküldeni.

Lakóneíy manyában a köz-, égi illetőség irány­
adó. Ha a községi illetőség meg nem állapítható, a 
jegyzőkönyvet a budapesti 1. anyakönyvi kerület 
anyakőnyvvezetőjéhez keli küideni.

Az anyukony v vezető az 1894. XXXlil. t.-czikk ha­
tályának területen a bejegyzést az anyakönyvi lap 
nyomtatott szövegének kinuzása mellett a lap szélen 
foganatosítja.

Külföldi egyén születéséről, illetőleg elhalálozásáról 
leivett jegyzőkönyv második példányát a fiumei m. 
kir. tenge: eszeíi hatóság a m. kir. belügyminiszie- 
riumnoz terjeszti fel.

Kelt Budapesten, 1895. évi szept. 5-én.
E. bánffy, s. k.

László föherczeg halála.
A korán elhunyt László föherczeg holtteste 

immár szüleinek budavári palotájában fekszik ra­
vatalon.

A koporsót a fenséges szülők egyenes óhajtá­
sára az éjjel a vöröskereszt-kórházból felvitték a 
József föherczeg budavári palotájába. Az elszál­
lítás előtt az alpakka-koporsó zárcsavarjait sza­
laggal kötötték össze és ezt báró Vécsey József 
főudvarmester tanuk jelenlétében lepecsételte. 
Az átszállítás ideje alatt az Entrepise-intézet em­
berei a vöröskereszt kórház kápolnájában ké­
szülő ravatalt sebtiben felszállitották a főherczegi 
palotába, hol hamarosan össze is állították, úgy, 
hogy mire a szomorú menet fölért, készen volt 
az ideiglenes ravatal.

A koporsót reátették s a halott fejénél a te­
metkezési intézet őre virrasztón, mig a ravatal 
térdeplőjén felváltva két apácza imádkozott. Vé- 
csey tiaró rendelkezésére az Entreprise emberei 
ma hajnalban kezdték meg a végleges ravatal fel- 
al.itueat a palota nagytermében. Ez a terem a 
Szt. Gyürgy-térre nyílik s falait gazdag aranyo- 
zasu fehér stukkó-márvány borítja. A terem falait 
fekete drapériával borítottak be, csak az igen 
magas menyezetet és a csillárokat hagyták sza­
badon. A főbejárattal szemben áll a lépcsős ra­

vatal, melyet az égő gyertyák sokasága környez, 
mig a négy sarkon kandeláberekben négy áldozati 
láng ég.

A ravatal körül sötét cziprus- és fenyőbokrok 
vannak. A koporsó fölött nincs baldachin, de a 
halott feje fölött a fekete falszőnyegen ezüst bro­
kát kereszt fehérük. Az egész díszítés egyszerű, 
de nemes Ízlésben van tartva. Reggel nyolez 
órára volt készen a ravatal, a mikor megtekin­
tették Vécsey báró főudvarmester, Libits igazgató, 
Deiner főhadnagy és az udvari személyzet.

A ravatalos teremhez vezető folyosót, lépcsőhá­
zat és a kapualját szintén gyászpompával ékesí­
tik fel.

A ravatalnál déltől fogva magvar testőrök ál­
lanak diszőrséget. A koporsóra érkező koszorúkat, 
valamint a családhoz jövő részvétiratokat a fő- 
udvarmesteri hivatal veszi át. A ravatalhoz és 
egyáltalán a palotába senkit se bocsátanak.

*

Az ifjú Szapáry Pál gróf lelkes hangú felhívást 
intéz a budapesti egyetemi ifjúsághoz, hogy testüle­
tileg impozáns szambán vegyen részt a «legelső» 
magyar ifjú tememetésén. A részvétel módozatai­
nak megbeszélése végett holnap értekezlet lesz az 
egyetemen.

József föherczeg ő fensége a székes főváros 
részvéttáviratára ma a következő válaszsürgönyt 
küldte Alcsulhról :

«Fogadja Budapest székes főváros legbensőbb 
hálánkat. Megtört sziveinknek véghetetlenül jól esik 
részvétük.

József föherczeg.»

A budavári palota első emeleti termébe, a ra­
vatalos leiembe, egyáltalán egyetlenegy lelket sem 
bocsátanak be. A gyönyörű gyászpompával borí­
tott teremben estétől már négy apácza imádkozott 
a koporsó négy sarkán.

Délután öt órakor Hímmel alezredes táviratot 
kapott Alcsuthrói s a táviratban a főherczegi ud­
var részéről tudatták vele, hogy a bánatos anya, 
Klotild föherczegasszony, egy udvarhölgyével meg­
érkezik a fővarosba a bicskei vonattal.

A főherczegnő este meg is érkezett s egyene­
sen a fia ravatalához ment s ott imádkozott.

A koporsón eddig mindössze négy koszorú van. 
És pedig:

« Lieutenant Erzherzog Ladislaus — Das trauernde 
4-te Corp.y

<A magyar királyi honvédség nagyon tisztelt és 
szeretett főparancsnoka fiának — László föher- 
czegnek.»

«László ßherczegnck — Jókai Mór.»
«.-I szeretett királyi herczegnek — A budapesti 

keleti pályaudvar»
A palotában kitett gyásziven ma a következők 

kondoieáltak :
gróf Hunyady Imre és neje,
Kranitz János tábornok, 
báró Äiopcsa kormánybiztos,
Bideskuthy Sándor ny. ezredes,
Wölaffka Nándor püspök,
Ullmann Pál szerb konzul,
Fack Károly min. tan.,
Nemeskéri Kiss Pál,
Ciorda Bódog és Szentgyörgyi Imre a kúria 

részéről,
Sárkány József, a kir. tábla elnöke,
Szlávy Béla alezredes,
Matyasovszky Mátyás, 
gróf Zichy Karoly,
Boné Géza cs. és kir. kamarás,
Svastics Benő főispán,
Kvassay Ede min. tanácsos,
Beniczky Ferencz főispán,
Beniczky Lajos alispán,
Lachenit János állomásfőnök stb.
Loebenstein czeremoniamester ma este ugv in- 

kezkedett, hogy a gyászszertartás hivatalos sor­
rendje a < Budapesti Közlöny» kedd reggeli szá­
mában jelenjék meg egész terjedelmében.

Azt, hogy József föherczeg és a családja mi­
lyen népszerű az egész országban, élénken bizo­
nyltja a gyász szomorú napjaiban az a jellemző 
körülmény, hogy a haláleset óta a mai napon 
jött meg az ötezredik részvéttávirat a budai palo­
tába. Ebbe a számba természetesen bele vannak 
számítva a fejedelmi udvaroktól jött táviratok is. 
A legnagyobb szamot a vidéki törvényhatóságok, 
városok, községek, hivatalos testületek táviratai 
teszik ki.

*

A Szent Zsigmond-kápoloában is megkezdték már 
a temetésre való előkészületeket s e miatt a teme­
tésig a kápolnába senkit sem bocsátanak s az ud­
vari plébániához tartozó lelkészek sem ott mondják 
a miséjükét.

A munkálatokat Loebenstein czeremóniamester 
utasításai szerint végzik s a szükséges kellékeket 
mind a bécsi udvartól hozták.

A kápolnából a padokat mind eltávolították, kettő 
kivételével, a falakat pedig fekete posztóval von­
ták be.

A nagyközönség is megtekintheti majd a ravatalt, 
s a rendőrség úgy intézkedett, hogy a ravatal körül 
erős kordont von, s ezen sétálhatnak majd el a rava­
talt látogatók.

A Slückl palotában levő királyi főudvarmesteri hi­
vatalban holnap, hétfőn délelőtt állapítják meg végleg 
a temetés módozatait. Az ülésen részt vesz herczeg 
Lobkovitz hadtestparancsnok, báró Vécsey, lovag 
Loebenstein és Gyalokay rendőrtanácsos.

A halottat az eddigi megállapodások szerint ked­
den éjjel J/,ll-kor szállítják el József föherczeg szo­
bájából a Szent Zsigmond kápolnába. A közönség 
szerdán 8 órától 12-ig tekintheti meg a ravatalt. A 
közönség a főkapun mehet be és az oldalajtón ki, 
Megallani senkinek sem szabod. Déli 12 órától a be­
szerelésig csakis a családtagok léphetnek a rava­
talhoz.

♦

A magyar vöröskereszt-egylet igazgatósága, 
mely Klotild főherczegasszonyban védnökhelyettesét 
és József főherczegben az egyesület egyik legnagyobb 
alapítóját tisztelheti, méltó módon kíván legmélyebb 
kegyeletének kifejezést adni. Gróf Csekonics Endre 
elnök mihelyt László föherczeg haláláról értesült, 
azonnal visszatért Ischlből, hogy a gyászszertartáso­
kon jelen lehessen. Hasonlóképpen visszatértek nya­
ralóhelyeikről dr. Darányi Ignácz főgondnok, Csá- 
vossy Béla és dr. Schwartzer Ottó jegyzők. Az 
igazgatóság elhatározta, hogy a beszentelesnél és te­
metésen az egyesület összes tagozatai küldöltségileg 
vesznek részt, továbbá az egylet a fenséges gyászoló 
családhoz részvétiratot intéz; úgy az egyesület 
központi irodáján, mint az Erzsébeí-kórházon nyolez

napig künn marad a gyászlobogó s régre, hogy a 
ravatalra óriási pálmaleveles babérkoszorút küld. A 
széles fehér szalagok egyikén az egyesület czime, a 
másikán a vörös kereszt a magyar koronával hí­
mezve. Az Erzsébet-kórházban azokat a szobákat, 
melyekben a boldogult föherczeg és a magas család 
tartózkodott, egyelőre érintetlenül hagyja. A temeté­
sen részt veendő küldöttség találkozási helye és ide­
jéről az egyleti iroda főnöke (koronaherczeg-u. 2. sz.) 
ád felvilágosítást.

A dombóvári vöröskereszt-fiókegylet meleg hangú 
táviratban fejezte ki részvétét.

A részvét.
Az országos erdészeti egyesület igazgatóválaszt­

mánya László föherczeg elhunyta alkalmából rend­
kívüli ülést tartott s ez alkalommal elhatározta, 
hogy József föherczeg ö fenségéhez és fenséges ne­
jéhez részvetiratot intéz, a temetési szertartáson 
küldöttséggel képviselteti magát és a ravatalra ko­

szorút helyez.
Debreczenben, mint nekünk onnan táviratozzák, 

a József föherczeg családját ért súlyos veszteséget 
ószintén és mélyen gyászolják. A várost különös hála 
is köti József nádor családjához. József nádor hatal­
mas befolyásának köszönheti a város, hogy 1811-ben 
az egyik 20 ezer kát. holdat tevő Haláp és Ohat 
pusztát a városnál továbbra is zálogban hagyta a 
kincstár és hogy akkor azokon uj községek nem aia- 
pittattak. — Köz- és magánépületeken mindenfelé 
gyászlobogók lengenek. A városi dalegylet ma estére 
kitűzött dalestélyét, melyen diadal-jelvényeinek gaz­
dag gyűjteményei is beakarta mutatni, a közgyászra 
való tekintetből bizonytalan időre elhalasztotta. 
Hajduvármegye is, ép úgy mint a város, koszorút 
tesz az ifjú föherczeg ravatalára s részvétfeliratban 
tolmácsolja fájdalmát. A kath. templomban közelebb 
gyászistenitiszteletet tartanak.

Madrid, szept. 8.
László föherczeg elhalálozása alkalmából 14 

napi udvari gyászt rendel tek el.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 8.

— Személyi hírek. Mária Terézia főher­
czegnő tegnap este Becsből Gmundenbe utazott. 
— Gróf Festetich Andor földmivelésügyi minisz­
ter, Musztafa Fehmi pasa egyiptomi miniszter, 
dr. Fáik Miksa országgyűlési képviselő ma Bécs- 
bűl Budapestre érkeztek. — Zalka János győri 
püspök ma Bécsből Mária-Czellbe utazott.

— A király németországi útja. A király 
ma este G óra 40 perczkor Bécsből külön 
udvari vonatán Stettinbe utazott és onnan csak 
pénteken tér vissza Bécsbe. A király fogadtatására 
nézve a német császár a következő parancsot 
adta ki. A hétfőn délután 4 órakor megérkező 
uralkodó tiszteletére a vasútnál nagy katonai fo­
gadás lesz. A Ferencz József-ezred adja a disz- 
szazadot az állomásnál, a Ferencz József huszár­
ezred kiséri be a vasúttól és végre a 2-ik grá­
nátos-ezred adja a diszőrséget a tábornoki palota 
előtt. A király kíséretében vannak: gr. Paar és Bolfras 
fóhadsegédek, Tengler és St.- Quentin szárnysegé­
dek, gróf Hülsen-Kacseler, Patiorek ezredes, Spre­
cher alezredes, Dittl főhadnagy parancsőrtiszt, 
Pápay osztályfőnök és Claady udvari tanácsos.

— A miniszter kőnzönete. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Kanitz Ágost kolozsvári tud. 
egyetemi nyilv. rendes tanárnak, azért az áldozat­
készségéért, hogy 1888 óta, a mikor magánkönyvtá­
rát az egyetem növénytani intézetének adományozta, 
ismételten több, 1866 frt 40 kr értékű adomanynyal 
gazdagitá az emiitett intézetet, úgy, hogy az ezen 
intézet részére tett összes adományai 4360 frt 78 
kruyi értékét képviselnek, őszinte köszönetét és el­
ismerései fejezte ki.

— A királyváró Zenta. Ö felsége bevonu­
lása alkalmával a pályaház perronján és az Eugen- 
szalloda k-pcsőházában két oldalt felállítva fehérbe 
öltözött leánykák fognak sorfalat képezni, kik a 
közöttük elhaladó nagy vendég elé virágot szór­
nak. Az «Eugen»-szigeten a csata helyét jelző 
emlékkő alapozását — mint nekünk Írják — be­
fejezték és a hét folyamán állítják fel a száz mé­
termázsa súlyú sziklaszerü emléket, melyen bronz­
ból öntött hadi jel vényeket helyeznek el.

— A báró Eötvös József-kolléglum. Az Eötvös 
József-kollégiumra vonatkozó maij megjegyzésünkre 
illetékes helyről a következőkről értesülünk : A szó 
ban forgó kollégium életbeléptetésére minden intéz­
kedés a kellő időben megtörtént, a szükséges helyi­
segek adaptaltatása már készén van, gondoskodva 
van az intézet személyzetéről, a növendékek ki van­
nak nevezve, behívásuk meg fog történni azon időre, 
a midőn az egyetemen az előadások kezdetűket veen- 
dik, úgy, hogy az intézet működésénél a legkisebb 
akadályok sem fognak előfordulni.

— Megszólalt halak. A halak, mint mindenki 
tudja, teljesen némák. Stettenheim Gyula, a hires 
német humorista mégis megszólaltatja a halakat 
és pedig elég jellemzetesen. Íme néhány mutat­
vány :

— Tulajdonképen te nem is vagy hal — szólt lené- 
zőleg az aranyhal az ezüsthalhoz.

— Milyen buták az emberek, ha azt hiszik, hogy 
beléharapok a horogba — mondá önérzetesen a 
ponty, mialatt belement .a hálóba.

— Ha bepáczoluak — dicsekedett előkelő modor­
ban a szardella — akkor megkapom az ancnovis- 
czimet.

— Caviár vagyok a tömegnek — pöffeszkedelt a 
viza.

— Vízben élni mint én, más madár nem tud — 
szólt a röpülő hal önérzetesen.

— Csak a lazacz elől akarlak megmenteni — biz­
tosító a harcsa a kárászt, mikor lenyelte.

— A régi Rómában annyira tisztelték a rabszolga 
kát, hogy elődeimet az ő testeikkel táplálták — mondá 
büszkén a csuka.

— Sohasem laknám az iszapban, ha egyáltalában 
nem volna iszap a világba — szólt önérzetesen az 
ángolna.

— Nem engedem, hogy a vízbe fűlj — vigasztalta 
a czápa a tengerbe esett négert és megette.

_ Ide jer hát gyáva poltron, ha valamit
akarsz — kiáltotta oda a szikla hal a parton álló 
oroszlánnak.

— Csak nagy halakkal érintkezem — mondá a 
pisztráng, mikor a csuka torkán lehaladt.

_ Jő reggelt halász ur 1 — évődött a czigány-
hal, mikor látta, hogy a parton sehol sincs 
halász.

— Zrínyi ünnepély Szigetváron. Fényes ünne­
pély játszódott le a napokban Szigetváron. A város 
hazafias polgársága Zrínyi Miklós hős halálának 
emlekére nagy ünnepélyt rendezett, a mely alkalom­
mal a fényesen kivilágított Zrinyi-tér közepén levő 
szobor előtt a lakosság nagyrésze összegyűlt, a hol 
lelkesítő beszédeket tartottak. Tegnap délelőtt pedig 
úgy a városi, mint a vártemplomoan fényes gyász- 
mise volt, mig este jól sikerfiit bankett zárta be az 
e üékezetez ünnepélyt.

_ A honvédség köréből. A király elrendelte
Tomicsicz György ezredesnek, a brassói 24. honvéd 
gyalogezred parancsnokának, a közös hadseregbe való 
áthelyezését és ez alkalommal őt a Karoly István 
föherczeg nevét viselő 8. gyalogezred parancsnokává 
nevezte ki.

— Az aoatai herczeg balesete. Az aostai her­
czeg állapota a baleset után állandóan kedvező. A 
herczeg a jobb kéz két ujján és a jobb lábán sérült 
meg, mint megírtuk, könnyen.

- Gráf Széchenyi István egy kiadat­
lan levele. Jelűnek Miksa, Temesmegye levél­
tárnoka — mint a «Délrnagvarországi Közlöny» 
írja — kutatásai alkalmával rábukkant egy le­
vélre, a melyet gróf Széchenyi István sajátkezüleg 
irt Temes vármegye rendjeihez abból az alkalom­
ból, hogy a vármegye táblabiróvá neveztetett ki.

A levél, a mely 1831. nov. 14-én kelt, követ­
kezőképen hangzik:

Tekintetes Rendek, Honunk hiv Polgári, szeretett 
Hazafiak ! Szivem örömlől ümledez, midőn nyájos 
hozzám írásokat olvasón és felre tévén minden hime- 
zést, mely rokon érzésüek közt csak gátlag szebb 
reményekkel teli, áldom azon órát, melyben a nem 
zetiség angyala pártvéde alá vett, s ereimbe elég 
erőt önte tiszta lelkű szándékim által kedves Hazám­
fiainak kegyes helyben hagyásai némi kis tetteimért 
tán megérdemlenem. Vannak úgy pillanatok, me­
lyekben a lelkes ember, minden megelégedését ön 
keble melegeben leli, és midőn a halhatatlanság szik- 
rája ott minden taps és dicséret varázsin messze tu1 
emeli ; de hosszú élte folytában mikor úgyszólván 
szinte minden léptét megcsalt remény kiséri és lété­
nek számosb napjai — — — annyi és legszebb vá­
gyainak csak lassú valósulását, sőt ketté törését is 
— — — és számos hazafi társainak hideg elfordul­
tál láttatják véle — akkor agyagban szorult lelke 
rokon kebel után vágy s egyedül csak honos! szere- 
tetében találhatja fel azon rugósságot, mely a leg­
gyengébbnek is némi erőt ád ; s ha valaha csak 
közelről is meg tudnék felelni azon hozzám koránt­
sem hasonló képnek, melylyel a Tekintetes Rendek 
személyemet diszesitni méltóztatnak, midőn meg nem 
érdemelt s tán soha meg nem érdemeihetendő dicsé*, 
rétik állal annyira felemeltek, bizonyosan csak annak 
köszönhetném, hogy rokonszivü kegyes megemlékezé­
sek altat, uj életerőt gyulaszíanak. a hon javát szom- 
juzó lelkemben! Sorsom boldog! Még éltemben sza­
bad tapasztalnom, iegjelesb Hazamfiainak meg­
becsülését — nekem, kinek minden becse semmi 
egyéb, mint «tiszta szándék» — midőn más
hazákban a legvalódibb élő érdem annyiszor
vissza értetett s a holtig üldözöttnek csak sirhantján 
zöldéit a halhatatlan babér ! £s ha a tekintetes Rendek 
azt állítják felőlem, hogy: nem az ősek hosszú sorá­
ban, nem a czimekben, hanem igaz liazafiuságban ke­
resek díszt ... én viszont arra adom szavamat, hogy 
a Tekintetes Rendeknek irántam bizonyított hajlandó­
ságok es hozzam vonzó hazafi emlékezések — mely 
állal engem kebelekbe vonni méltóztatnak, — nékem 
szebb és édesb jutalem, mint a mennyit egy fejede­
lem, sőt a sors szerencsekoczkája adni képes volna. 
Huma magasb állást érdemel! Nyomorult közép­
szerűsége azon fulánk, mely lelkemet égető kínnal 
sérti. Ne tűrjük törpe létét, de emeljük dicső Orszá­
gok sorába! Legyen ez czélunk... ennél nemesebbre 
nem lehet fordítani egy ember rövid létét . . . s mi­
dőn én a Tekintetes Rendek tanácsok és pártfogások­
ért ezennel esedezem, háladatos érzéssel ajánlom hiv 
szolgálatimat, éjjel és nappali fáradozásimat. Melyek 
után maradok stb.

— Hóra házának az ajtaja, A szomorú emlékű 
Hóra Nizoiaj szülőháza tudvalevőleg Felső-Vidrán 
van. Egyszerű falusi ház, falai omladozásnak indultak 
már, de a túlzók — mint Nagyváradról Írják — ol­
tárnak tekintik ezt a helyet s csapatostól zarándo­
kolnak oda. A topánfalvi esperes is felkereste azt és 
hogy annak a háznak az ajtaját megőrizze az enyé­
szettől, kiemelte sarkaiból és a szekérre tette ; azután 
fahasábokkal telerakva elfedte azt s hazafelé indult, 
azzal a kijelentéssel, hogy annak az ajtónak a tem­
plomban a helye s ő azt egykor, mint a szent ke­
resztet a keresztesek, szilánkonkint adja el az egyház 
javára. A csendőrsegnek azonban besúgtak ezt a dol­
got és ennek következtében Vlász János topánfalvi 
löszolgabiró, a kitől a csendőrök utasítást kértek és 
a ki maga is román ember, a Hóra lakásának az 
ajtaját a főszolgabírói hivatalba hozatta s az esperest 
megidézte, ki a kihallgatás alkalmával azt vallotta, 
hogy ő az istállójára nozta haza azt a rossz ajiót, 
de semmi lázitó szándéka nem volt vele. A vizsgá­
latot a főszolgabíró erélylyel folytatja s néhány nap 
múlva kihallgatják a tanukat, kik hallották a topán­
falva! esperes nyilatkozatát.

— Elfogott zsebtolvaj A sátoralja-ujhelyi vasúti 
állomáson történt húszezer forintos zsebtolvajlás har­
madik tettesét — mint nekünk táviratozzák — a 
miskoiczi rendőrség Gattmann Adolf heöcsabai hír­
hedt tolvaj személyében elfogta és átadta a sátoralja- 
ujhelyi rendőrségnek. A három veszedelmes zseb­
metsző mindent tagad, sőt még azt is, hogy valaha 
látták volna egymást. A pénz mindez ideig nem ke­
rült meg.

— Újabb veszedelem Brüxben A fövényhomok- 
beomlas áltál nemrégiben olyan nagyon sújtott Brüx 
talajaban újabban ismét olyan tünetek mutatkoznak, 
a melyek az egész terület gondos megvizsgálását te­
szik szükségessé. Egyes házak alapjaban, a melyek a 
múltkori katasztrófa alkalmával epen maradtak, az 
utolsó napokban szinten sülyedések észlelteitek, úgy, 
hogy a házakat csak minden oldalról való megtámasz­
tás által lehetett az összeroskadástól megóvni. A vá­
ros egyik utczáján a minap egy őt méter mélységű 
nagy nyilas keletkezett, a mely felett rövid idővel 
ezelőtt nehéz szekerek közlekedtek. Szerencsére a 
veszedelem perczeben semmiféle élő lény nem volt a 
beszakadt terület felett. Végre a maihavásártéren is 
volt egy kisebb jelentőségű baleset. A vásártér egyik 
helyén a talajnak föidrengesszerü ingadozása volt 
észlelhető, a mely abból állott, hogy a cserrel fel­
töltött terület a nagyszámú szekérközlekedes folytán 
megingott. Az említett jelenségek szerencsére komo­
lyabb veszélyek nélkül múltak el. Óhajtandó volna, 
ha hasonló jelenségeknek czelszerü óvintézkedésekkel 
elejét vennék.

— Öngyilkos kerékpárosok. Említettük, hogy 
egy Kees tiernát nevű hivatalnok még a múlt hó 
utolsó napján Pozsonyból kerékpáron Bécsbe ment 
és azóta semmi életjelt nem adott. A fiatal ember 
szülői, a kik szintén Pozsonyban laknak, a képzel­
hető legnagyobb aggodalomban voltak miatta. Egy 
rokonuk mindenfelé utána járt az eltűnt fiatal em­
bernek, mig végre nyomara jött az eltűntnek. Ki 
derült, hogy Kees Bcrnát Triesztben öng yilkossá\M. 
A fiatal ember, a ki már régen nem volt normális álla­
potban, elmezavarban követle el végzetes tettet is. 
Siockerauban a Duna partján tegnap egy bicyclit 
találtak, a melyre a következő tartalmú levél volt 
erősítve : «Kedves anyám és nővérem ! Az életuna­
lom kerget a halálba, bocsássatok meg a fájdalomért, 
a mely t e tettem által nektek okozok I Isten vele­
tek 1 Barter János. Az öngyilkos holtteltét még nem 
fogták ki a Dunából.

_ A dnnagözhajóeásl társaság az a!dunai
zuhatagok kedvezőtlen vízállása követk-zteben a 
Becsből és Budapestről kiinduló postahajókat már 
csakis Moldova-Orsovái" és Turnszeverinből Galaczig 
járathatja, az Orsova-Turnszeverin közötti hajóös-ze- 
köttetest pedig további intézkedésig egészen meg­
szüntetni kénytelen. Ennek következteben menet­
jegyeket lefelémeuet Orsován túl és Galaczból fölfelé- 
menet Turnszeverinen túl már nem fog kiadni, s 
podgyászd.irabok meg gyorsaruk szintén csakis Orso- 
váig vétetnek föl. Orsóvá és Turnszevmn között az 
utasok a vasútra vannak utalva. Az Orsósáig, illetve 
Turnszeverinig ez idő szerint érvényes menetrend a 
fenti intézkedés következtében nem változik es mind­
két irányban ezentúl is hetenkint háromszor közle­
kednek a postahajók. Az Aldunára irányuló gyorsaruk 
tekinteteben ajánlatos azokat Tumszeveriube vasúton 
szállítani, mely állomásról azutan a személyszállító 
hajokkal a Turnszeverin alatt fekvő társulati hajó­
állomásokra gyorsárukként továbbíthatnak,

— Elpusztult város Adalia, a Kis Ázsia déli part­
ján fekvő kikötőváros a napokban hirtelen támadt 
tűzvész folytán nehány óra alatt majdnem teljesen 
elpusztult. Több mint négyszáz ház, templomok és egy 
mecset esett áldozatul a tűzvésznek. Ezrekre megy a 
hajléktalanokká lett lakosok száma, a kik ennek kö­
vetkeztében a szabad ég alatt a városon kívül ta 
nyúznak. A lakosság nyomora óriási. A jobb viszo­
nyok között levő lakosok már hónapokkal ezelőtt ki- 
költözködtek a városból az ott dühöngő kolera miatt.

— Emlékoszlop a gályaraboknak. A debreczeni 
emlékkerlben, a nagytemplom és a kollégium között 
már áll az a négy és fel méter magas díszes gránit­
oszlop, melyet a pozsonyi vértörvényszék által 
1676-ban hitükért gályarabságra Ítélt prot. lelkészek 
emlékére üzv. Hegyi Mibályne szül. Józsa Eufrozina 
sajat költségén emeltetett. Az emlékoszlopon — mint 
nekünk írjak — bronzból öntött gálya, mint a már- 
tirság jelképe, nyitott biblia 11. Tim. 4. 7. versével 
és cserkoszoru szemlélhető. Oldalait aranyozott fel­
iratok borilják. Rajta a száműzött negyvenegy prédi­
kátor. a kiszabadító Rayter Adorján hollandi ten­
gernagy és az oszlop ajándékozójának neve. Az osz­
lopot szeptember 21-én a tiszántúli ev. ref. egyház­
kerület őszi közgyűlése idején ünnepélyesen adják át 
megőrzés végett a Csokonai-körnek és a d breczeni 
ev. ref. egyháznak. Ugyanekkor a debreczeni prot. 
nők és a ref. leányiskolák megkoszorúzzák.

— Kami» utlevélszerzok. Frischmann Jakat 
homonnai és Winkler Emil szinnai szolgabirósági 
Írnokok — mint nekünk táviratozzák — összekötte­
tésben állottak a belügyminisztérium egyik segédhiva­
talnokával, a ki nekik Amerikába szóló útleveleket 
állított ki. Erre a bűnös manipuláczióra azonban 
most rájöttek és a hamis útlevél szerzésben utazó 
Írnokokat felíűggesztették állásukból és egyúttal fe­
gyelmi eljárást indítottak ellenük.

— Öngyilkosság a színpad mögött. Kapos­
váron a napokban Burián Sándor adóvégrehajtó a 
színkörből kijövet, felment a színpad mögé és egy 
észrevétlen pillanatban felgombolva mellényét, revol­
verével szivén lőtte magát. Mire az öltözködő szí­
nészek odasiettek hozzá, már kiszenvedett. Az ön­
gyilkos a negyedik tagja a családnak, a ki ilyen 
módon dobta el magától az életet.

Rövid hírek. Ó-Ezt.-Ivánon tegnapelőtt 
Urban Miklós tizenkét éves fiú őrlés közben a 
malom nagy kereke alá került, mely teljesen 
összezúzta. — Újvidéken Nermuth János mol­
nár a feletti bujában, hogy elbocsátották a szol­
gálatból, patkányméreggel megmérgezte magát. — 
Zomborban Lukács Ferencz tizenkét éves ká­
dárinast egy társa úgy főbe ütötte, hogy nehány 
napi szenvedés után meghalt. — Szent-Andrá­
son egy fiatal leány kezét elkapta a kévevágó 
gép és töbüi kiszakította. Mire az orvos megér­
kezett, kiszenvedett. — Felső-Szolnokon 
Deutsch Ferencz reménytelen szerelem miatt az 
országúton főbe lőtte magát és nyomban meg­
halt. — Zarkoházán Jós János uradalmi ma­
jorosgazda karbolsavat ivott és rövid kínlódás 
után meghalt. A lett oka ismeretlen. — Hemád- 
Szentondráson Teleky József kovács egy do­
hányfőző tüt reszelt, miközben megbotlott és a 
hegyes tűbe dőlt. Az orvos már nem segíthetett 
rajta, mert vérmérgezés következtében még aznap 
meghalt.

= A forradalmi szoczializmus élte­
tése. A nemzetközi szocziaiista munkáspárt ma 
délelőttre gyűlést hivott össze a «Nemzeti kert» 
czimü ismeretes szocziaiista tanyába. A gyűlésen 
a szónokok erősen k,fakadtak a burzsoá ellen 3 
főkép arról pan aszkodtak, hogy az országban nem 
lehet agitálni, mert elnyomják a munkasokat. 
Közben az elnök és a jegyző összevesztek, miből 
nagv botrány támadt. Ekkor felemelkedett 
Pfeiffer Sándor, a kinek e napokban kell négy­
havi fogságát megkezdenie. Tóth Lajos helyettes 
kapitány többször kénytelen volt Pfeiffer beszé­
det megszakítani, a mikor pedig a «mártír» él­
tetni kezdte a nemzetközi forradalmi szoczializ- 
must, a kapitány feloszlatta a gyűlést. Erre 8 
szoczialistak fenyegető magatartást kezdtek tanú­
sítani, de csakhamar megjelent néhány szakasz 
rendőr s kiürítette az egész helyiséget.

— Összeesett leány. Fejér Mari, 19 éves cse­
lédleány, tegoap este nagymező-uteza 32. szám alatti 
szolgálati helyen egy égő petróleumlámpát tisztoga­
tott, miközben az szétrobbant. Az égő petróleum * 
leányra ömlött s azt úgy összeégette, hogy ma reggel 
a Rokus-kórhazban sebeiben meghalt.

SZÍNHÁZ es művészet.
— Vágó Pál diszmenete. Vágó Falnak a millen­

niumra tervezett nagyszerű diszmenete alig valósul 
meg. A miilennáris regnikolaris bizottság, melynek 
ügyköréhez a diszmenet tervének a megvalósítása 
tartozott volna, alig foglalkozott a kérdéssel, noha 
sok kiváló tagja, mint Wekerle Sándor, Széli Kál­
mán, melegen érdeklődtek a dolog iránt. Valószínű, 
hogy a regnikoláris bizottság azért tanúsított oly 
lanyha érdeklődési a miilennáris diszmenet eszméje 
iránt, mert tapasztalta, hogy a kormány meglehető­
sen idegenkedő álláspontra helyezkedett a kérdéssel 
szemben. Wlassics közoktatásügyi miniszter tett ugyan 
néhány intézkedést, sőt hozott némi áldozatokat is 
az ügy érdekében, de annak egyedüli czélja aligha 
nem az volt, hogy a kormány olcsó pénzen essék á1 
a dolgon. Mikor Vágó Pál tervét az a veszély fenye­
gette, hogy megfeneklik a nagy jóindulatban, melylyel a 
regnikoláris bizottság es a kormány fogadta, a diszmenet 
rendezésére és finanszírozására a «Nemzeti Szalon» 
vállalkozott, mely a szükséges anyagi és erkölcsi 
támogatás megszerzésére meg is tette az első lépé­
seket, a melyek sikerrel járták. Ennek alapján a tár­
sulat megakarta kötni a szerződést a müvészszel, de 9 
szerződésbe olyan pontokat vett fel, a melyeket a 
művésznek lehetetlen elfogadnia. Vágó Pál tenatmost 
más vállalkozó után nezhet, a ki a nagyszabású ter­
vet megvalósítsa. Mi szívből óhajijuk, liogy Vágó akad­
jon olyan vállalkozóra, a ki nagyszerű tervét keresz­
tülviszi, de tekintettel az idő rövidségére is, nem igen 
hisszük, hogy módunkban lesz a miilennáris diszme- 
netbeu gyönyörködni.

_ A népszínházban ma este lépett fel először •
nyári szünet után H. Pauli Mariska, az «Éjjel az 
erdőn» czimü népszínmű Boriska szerepében. A ke -
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veit művésznőt, 
cem tudni mi okti 
léptekor meleg tál 
zönség, mely mini 
lámpák elé hivta.l 
tarló vakácziő igei 
hangja ma is sokl 
mely nemcsak én| 
lyes játékának is 
része a szokott 

— Az ő-bud 
hét óta ismét cs| 
szinigazgatő itt 
szinhelyét. a hol 
jesitett. Nem csald 
tárai jő es szabj 
különösen azért, 
németajkú polgári 
gyár történelmi 
magyar múzsánál! 
pen elismerést 
volna, ha a főválj 
soha sem hagyja] 
lázra méltó nemef 
jobban m-Itatna 
misszióját. Külön| 
Ö Budán működő 
éven megíeielő 
törekvőbb igazgat 
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— Színházt 
rendje : Hétfőt 
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M., havi bérlet [ 
dán, szeptembe] 
tökön, 12-én : 
sz., havi bérlet | 
ken, 13-án nine 
tember 14-én : 
bérlet 8. sz., ren| 
tember 15-én :
3., havi bérlet 
zeti színház 
9-én : (Évi bárlel 
lostorból. Uj emJ 
bérlet 165. sz. Hl 
Szerdán, szeptl 
kön. szeptemberi 
let 10. szám.) f 
szept. 13-án (él 
szám.) Párisi rejT 
(évi bérlet 168.1 
Mária. — Vasai 
169. szám. Hal 
4. népszínház I 
9 én A szultán.
— Szerdán, szi 
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szept. 13-án 
14-en Fanchon 
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veinkör já "
A furcsa hahói 
hörcsög. — Üze| 
nő. — Csütör 
nő. — Péntek 

— Szombaton,1 
Csányi Olga asJ 
szeptember 15-el 
a madefaivai ve|

FŐI
— Ingatlano| 

héten átíratás 
mint a budai 
neje I. kér.
10 800 írtért 
Janos 1. kér. Ni 
Gyulára. Denls| 
3922. sz. haza 
Spanitz Mártonl 
2388- 2391. sz.| 
Zókre : Spanitz | 
testvérekre, Ml 
lejére, özvegy | 
Guidó és nejer 
Mátyás és nejerl 
Liodenbaum Még 
forintért Buda 
rred V. kér. 
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120 000 írtért 
kér. dob-uteza 
forintért Sziklai| 
Vll. kér. Istva 
forint ifj. Auhcl 
Vll. kér. törökő 
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2611-414—4. öj 
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4188*/, írtért . 
vérek V. kér. 
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közúti vasut-ré 
neje Vll. kér. 
74.000 frtert Gj 
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Hatala József él 
IV. kér. Karolyj 
Polónyi Gézára

— A béos-j 
le — mint nek 
kerekpárversenj 
részt. Reggel 
és 8 óra 40 pj 
Reininger Ede 
később másoditi 
nyi és utána hl 
Hnnnia-egyesülj 
első tehát az 
pant pornak, 
versenyzőket P<| 
várta.
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veit művésznőt, a kinek szerződését az igazgatóság 
nem tudni mi okból, nem újította meg, már színpadra 
léptekor meleg tapsokkal üdvözölte a nagyszámú kö­
zönség, mely minden nagyobb jelenete után többször 
lámpák elé hívta. H. Pauli Mariskának a két hónapig 
tartó vakáczió igen jót tett. Ezüst csengésű, . üde 
hangja ma is sokat gyönyörködtette a közönséget, a 
mely nemcsak énekének, hanem meleg és szenvedé­
lyes játékának is igen sűrűn tapsolt. Az előadás többi 
része a szokott módon folyt le.

— As ó-budal sstnkör rozoga épülete alig egy 
hét óta ismét csendes és elhagyott. Halmay Imre 
színigazgató itt hagyta társulatával nyári működése 
színhelyét, a hol valóban fontos és nagy hivatást tel­
jesített. Nemcsak azért, mert jól szervezett társula­
tával jó es szabatos előadásokat produkált, hanem 
különösen azért, mert fővárosunknak eme nagyobbára 
németajkú polgárait különösen népszínművek es ma­
gyar történelmi színdarabok előadásával iparkodott a 
magyar múzsának megnyerni. Fáradozása mindenké­
pen elismerést érdemel és épen ezért kívánatos 
volna, ha a főváros hatósága és közönsége, a mely 
soha sem hagyja figyelmen kívül a valóban felkaro­
lásra méltó nemes vagy hazafias ügyeket, a jövőben 
jobban mc Itatna es pártfogolna az óbudai szmtársulat 
misszióját. Különben kívánatos volna pedig, hogy az 
Ó-Budan működő színtársulat mar a jövő millennaris 
év: en megteieiő hajlékra taiaíjon, mert ha a leg 
törekvőbb igazgató sem tudo'i nagyobb eredme- 
ineket felmutatni, annak főoka az a hitvány, 
düledező fabódé, a hol a szintarsulat eddig előadásait 
tartotta. Halmay szintaisuiata három havi óbudai 
működésé atal: 101 színdarabot adott elő ; ezek 
között Szigligeinek, Tóth Edének, Csepreghynek 
majdnem összes népszínművét. A magyar drámák 
közűi eljátszották Bánk-bant. Dózsa Györgyöt, Binor és 
gyászt. Az arany embert Sib. Shakespeare müvei közül 
ment Horniét. Oiheilo, Romeo es Julia es a Velenczei 
kaimar. Ez utóbbi előadásoknál különösen Molnár 
Lászlónak, a jeles tragikus művésznek kiváló alaki- 
tasai vonzottak közönségét. A szintarsulat Ó Budáról 
Egerbe ette at működései. Tudósítónk ertesi- 
iese szeiin az egri közönség erősen látogatja a 
társura; eladásait. A szókimondó asszonyság- 
ban a czimszerepet Halmay né, Napóleont Molnár 
László játszotta nagy hatással és z.ijos tetszés mel­
lett Az Otthon-ban Anday Ida es Halmel Aranka 
e szép tehetségű ifjú színésznő nyerlek meg a kö­
zönség tetszését. A társulat joob erői még : Sza­
kács Andor. Hídvégi Ernő, Gergely József. Fe- 
rtnczy, boross, Szakács Andorue és Pogány 
Janka. £ hon..p középén logralja el állását a társulat 
uj primadonnája, Peiedi Bonska, a ki már a tóvá­
rosiján feitünt szép reményekre jogosító tehetsegével, 
tiaimay társulatával októberben Újvidékén játszik, 
míg a telet Szabadkán tölti, (bi.)

— Színházi jatekrendek. Az operaház játék­
rendje : Hétfőn. szeptember 9 én : nincs eicaüas. 
Redden, szeptember 10-én : Mignon. Évi bériét 84. 
»z., havi bérlet 6. sz., rendes helyárak. — Szer- 
dán, szeptember 11-én nincs előadás. — Csütör­
tökön, 12-én : Parasztbecsület. Sylvia. £vi beriet 85. 
sz., havi bérlet 7. sz., rendes helyarak. — Pénte­
ken, 13 án nincs előadás. — Szombaton, szep­
tember 14-én : Lohengrin. Évi bérlet 8Ü <z., havi 
bérlet 8. sz., rendes heiyárak. — Vasárnap, szep­
tember 15-én : A windsori víg nők. Évi bérlet 87. 
sz., havi beriet 9. sz., rendes neiyárak. — A nem­
zeti színház játékrendje. Hétfőn, szeptember 
9-en : (Évi bariét 164. sz., havi bérlét 8. szám) Ko­
lostorból. Uj emberek. — Kedden, szept. 10-én (évi 
bérlet 165. sz. Havi bérlet 9. sz.) Constantin abbé. — 
Szerdán, szept. 1 Ten nincs előadás. — Csütörtö­
kön. szeptember 12-én (évi bérlet 166. sz. Havi ber­
iet 10. szám.) A három testőr. — Pénteken, 
szept. 13 án (évi bérlet 167. sz. Havi bériét 11. 
szám.) Párisi regeny. — Szombaton, szept. 14-én 
(évi beriet 168. sz. Havi beriet 12. szara.) Stuart 
Mária. — Vasárnap, szeptember 15-én (évi bérlet 
169. szám. Havi beriet 13. szám.) Liiiomfi. — 
d népszínház játélzrendje. Hétfőn, szeptember 
9 én A szultán. - - Redden, szept. 10-en A cziterás.
— Szerdán, szept. 11 en Nebantsvirág. — Csütör­
tökön, szept. 12-en Charley neoje. — Pénteken, 
szept. 13-án To:o és Tula. — Szombaton, szept.
14- en Fanchon asszony leánya. — Vasarnap, szept.
15- en Egy nő, ki az ablakon kiugrik. — A budai 
színkör játékrendje. Hétfőn, szeptember 9-en 
A furcsa háború. — Kedden, szept. 10-en A kis 
hörcsög. — Szerdán, szept. 11-én : A gyei mekrabló 
qő. — Csütörtökön, szept. 12-én : A gyermtkrablb
nő. — Pénteken. szept. 13-án : A furcsa háború.

— Szombaton, szept. 14-en : A kis herczeg (V. Túr­
osán yi 0:ga asszony vencégjáteka). — Vasárnap, 
szeptember 15-en : Bukov, a székelyek hóhéra, vagy 
a madefaivai veszedelem.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ingatlanok f irgalma a. fővárosban. A lefolyt 

héten atjr.ta:, au terülteit . .ü.etkezo ing illanok, úgy 
mint a budai oldalon : Hole.mami Salamon es 
neje I. kér. városmajor-uteza 716/18. sz. háza 
10 800 írtért özvegy Browne Ferencznére, Heils 
Janos 1. kér. Naphegyen 13415/6—3. sz. telke Weisz 
Gyulára. Deutsch József és neje 11. kér. retek-uteza 
3922. sz. haza 3280 írtért Bucsek István és nejere. 
Spanitz Martom é es gyermekei VII. kér. Zuglóban 
2388—2391. sz. lelkű megosztás utján a követke­
zekre : Spanitz József és nejere, kiskorú Schiller 
testvérekre, Million Józsetnére. Ocker Károly és 
lej ere, özvegy Ramas.eder Józsefiére, D.auchy 
Guidő és nejere, kiskorú Spanitz Rózára, Kazalik 
Mátyás és nejére és özvegy Spanitz Mártonnéra. 
Lindenbaum Mór Vili. kér. József 66. sz. háza 80 000 
form,éri Budanszky Lajosra, Weisz Berthold es Man­
ned V. kér. Lipót-körut 1236,a/l. sz. telke 179.000 
forintért a magyar vígszínház - részvénytársaságra, 
Porzsolt Ernöné V. kér. gyapju-uteza 8. sz. háza 
12u 000 írtért Müller Ferencznere, Grosz Mór VII. 
kér. dob-uteza 106. sz. h..zauak felerésze 14.2331/, 
forintért Sziklai Zsigmonuuera, Erdy István és larsai 
VU. kér. Istvanmezöc 2812—13/a sz telke 21.300 
forint ifj. Auiicn György es nejére, Sonnennerg Imre 
VII. kér. íürökőn dülöoen 2611 — 14—3/1, 12. számú 
telke a Sanitas szikvizgyár-reszvénytársaságra, a Sa- 
nitas részvénytársaság VII. kér. törökön dűlőben 
2611—44—4. 5, 6. sz. lelke Sonnenberg Imrére (csere), 
Pleifer lgnacz VII. kér. D^iujanich-ulcza 6. sz. háza 
66 000 írtért Guschling Hermanra, Paulheim József 
VII. kér. törökőri dűlőben 2521,22,2554—57/75. sz. telke 
4188írtért Ehrlich G. Gusztáv és nejére, Reuter test­
vérek V. kér. M.rkó-utcza 10. sz. háza 74.422 írtért 
a közmunkatanácsra. Budapesti villamos városi vasút 
részvénytársaság Vili. kér. Akaczfa-utcza 17/19. sz. 
háza 47.3082 Írtért a budapesti földalatti villamos 
közúti vasui-részvénytársasagra. Polgár Károiy es 
neje VU. kér. Csömön-ut 4347—50., 4351—52/b. e. 
74.000 írtért Grmer Irmára. Vellei Jakab Istvau Vili. 
kér. Szeruanelyi-utcza 18. szám haza 9000 formiert 
Hatala József és nejére. Kisk. Pechala Lajos és Józsel 
IV. kér. Károlyi-utcza 24. számú háza 52.000 írtért 
Polónyi Gézára.

SPORT.
— A becs-pozsonyi kerékpárverseny. Ma folyt 

le — mint nekünk táviratozzák — a bécs-pozsonyi 
kerékpárverseny. A versenyen huszonnyolezan vettek 
részt. Reggel pont 7 órakor indultak Scbwehátból 
és 8 óra 40 perczkor étkezett Pozsonyba elsőnek 
Reininger Ede bécsi kerekpáros, egy másodperczczel 
később másodiknak érkezett Gziglerth Ágost pozso 
nyi es utana harmadiknak Schwab Béla budapesti 
Hnnnia-egyesületi kerékpáros, Baleset nem volt. Az 
első tehát az 50 kilométernyi utat, daczára a rop­
pant pornak, száz perez alatt tette meg. Az érkező 
versenyzőket Pozsonyban nagy és e lékelő közönség 
várta.

— Nemzetközi kerékpárverseny. A «Hunnia
Magyar Bicycle-Club» e hó 15-én vasárnap d. u. ‘/,3 
órakor a «Tattersall»-on nemzetközi kerékpárversenyt 
rendez, melyre már a legnevezetesebb külföldi ver­
senyzők jelentkeztek. A verseny kilencz számból fog 
állani: I. M-=gnyitóverseny 2000 méter. II. Record- 
verseny, 1000 méter. III. Főverseny, 5000 méter. IV. 
Tisztiverseny, 2000 méter. V. Verseny idő ellen, 500 
méter. Az indítás egyenkint történik. VI. 'íérelőny- 
verseny, 3000 méter. VII. Seniorverseny, 2000 méter. 
VII. Emlékverseny, 10.000 méter. IX. Vigaszverseny, 
2000 méter. A verseny napján délelőtt 11 — 12 óra 
közt az összes budapesti sportegyletek résztvételével 
nagy kerékpáros korzó lesz a városligetből kiin­
dulva az Andrássy-ut Oktogonig és vissza ter­
jedő útvonalon.

Bécs, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi szeptemberi lóverseny-meeting első 
napja ma következő eredménynyel végződött:

I. Gátverseny. 2800 korona. 3é. és id. lovaknak.
2800 meter. Ottó főherczeg ezredes 3é. pm. Fapa- 
costa II. két hoszszal nagyon könnyen első. Dreher 
A. 3é. pk. Geh weg második, egy hoszszal hátrább 
Toborzó harmadik, aztán Marie Brizard, Tricky boy. 
Totalizator: 5: 13. Helyfogadások: I. 25 : 36. 11.
25:51.

II. Eladóverseny, 2000 korona. 3é. és id. lovak­
nak. 1200 méter. Báró Üchtritz Zs. 4é. sga kanczája 
Metella 21/, hoszszal nagyon könnyen első, gróf 
Henckel A. 4é. sp. m.. Mindenes második, fél 
hosszal hátrább Nem oda Buda harmadik, aztán 
Princess May, Barinkay. Justa, Grande Reserve. 
Győztesre nem volt ajánlat. Totalizator: 5 : 12. 
Helyrefogadások: I. 25 : 28. 11. 25 : 32. 111. 25 : 31.

III. Stronzian Handicap. 4800 korona. 2evesek. 
1000 méter. Gróf Wenckheim D. pm. Clarion két 
hoszszal könnyen első, Harkányi A. sgam. Bátor és 
gróf Apponyi Antal spin. Joker holtversenyben má­
sodik, aztan Ruabn, Aequator, Fiume, Tökölyi, 
Spíüger, Bussenn, Gáspár, Princesse des Guiles, 
Spurius, Hírnök. Totalizator : 5 : 38/ Helyrefogadá­
sok : 25 : 55 Bator, 25 : 48 Jocker, Hl. 25 : 66.

IV. Handicap. 3800 korona 3é. és id. lovaknak. 
1800 méier. Dreher A. 3é. pk. Folichonne erős 
küzdelem után nyakhoszszal első, Kodolitsch Maliid 
urnö 3é. sgak. Mimi Pmson második, három hoszszal 
hátrább Turul harmadik. Fadian és Amulet holtver­
senyben negyedik, aztán Czifraság, Monopol, Szikra, 
Lump, Vmeita. Totalizator : 5 : 55. Helyrefogadások:
1. 25 : 54. 11. 25 : 40. 111. 25 : 32.

V. Bécsi Criterium. 35 000 korona, kétéveseknek. 
12u0 méter. Wahrmann R. sga m. Trivial 1'/, bosz- 
szai biztosan első, Welteni Wiener R. lovag sga m. 
Gomba második, 21/, hoszszal Nizam harmadik, aztan 
Barrister, Aranyos, Vignola, Cascatu. Totalizator : 
5 : 23. Helyrefogadások : 25 : 34 1. 25 : 28 11. 
25 : 52 111.

VI. Nyeretlenek versenye. 3800 korona. 3 é. és 
id. lovak. 1300 meter. Capt. Darck 3 é. sp. k. Cilia 
2‘ 2 hoszszal első. Péchy A. 2 é. sga m. Gentleman 
második, 3 hoszszal hátrább Foador harmadik, aztán 
Parblau, Hajnalka, Simplon, Invalid. Rosmarin. Tota- 
lizatőr : 5 : 14. Helyrefogadások : 1. 25 : 30. 11. 
25 : 35. 111. 25 : 33.

VII. Akadályverseny. Lebaudy R. 4 é. sga k. 
Galamb II. 2 hoszszal könnyen első, Dreher A. 
4 é. pm. Geliebt második. Totalizator : 5 : 6.

Alagi lóversenyek.
11. nap,

— Szept. 8.
Szépszámú közönség résztvéte mellett folyt le ma 

a szeptemberi meeting második napja, mely egyszers­
mind zárónap is volt ez idén Alagon. Sportszempont­
ból igen érdekesek voltak a mai versenyek, a meny­
nyiben az első futamot kivéve igen szép mezőnyök 
és érdekes finishek voltak. A nap hőse ma Kreutz- 
bruck Zdenkó volt, ki ugyanis kétszer elsőként, egyszer 
pedig másodikként vezette diadalra lovát. Az aka­
dály- és gátversenyek minden különös accidens 
nélkül folytak le. A legtöbb versenyekben a 
favoritok győztek és igy nagy kvóták nem is igen 
voltak. Csupán a Gátverseny.handicapben fizetett 
volna a totalizator 25-re 600 forinton felül, ha Voj- 
niclr S. lova Olyan nincs, melyre csak egy tét volt, 
nem diszkvalifikál látott volna ; mikor ugyanis Olyan 
nincs Álarcz után mint második a bírói páholyt 
mar passzirozta, jónak látta lovasát nyergéből kidobni, 
miért is a birói Ítélet disztanezirozta. — A többi 
versenyekre nézve szóljon alábbi tudósításunk :

I. Zárverseny. 1500 korona. Táv. 2000 méter. Fu­
tott 3 ló. Első lett könnyen Gladiator, második 
Csapiárosné, aztán Mágnás. Totalizatör : 5 : 9. Helyre- 
fogadások : I. 25 : 29. 11. 25 : 36.

II. Qátverseny-handicap. 1900 korona. Távol­
ság 2400 méter. Futott 7 ló. Első 2 hosszal Álarcz, 
második Hannah, aztán Dalila, Daisy, Hütelen, Olyan 
nincs, Rózsiba. Olyan nincs, mely másodikként érke­
zett be, diszkvalifikáltalott. Totalizator : 5: 21.
Helyrefogadások : I. 25 : 42, II. 25 : 54.

III. Akadályverseny handicap. 1900 korona. 
Távolság 4000 méter. Futott 5 ló. Első lett küzde­
lem után Ipse, második Móricz, aztán Evviva, Ejnye 
be jó. Bibuz kitört. Totalizator : 5 ; 13. Helyrefoga­
dások : I. 25 : 36, 11. 25 : 39.

IV. Mogyoródi gátverseny. 1500 korona. Távol­
ság 2400 méter. Futott 5 tű. Aranyvirág könnyen 
1 hosszal első. Chitty második, aztan Atiaque-kancza, 
Fillér, Lily. Totalizator : 5 : 8. Helyrefogadások : 
1. 25 : 32, 11. 25 : 32.

V. Eladó kétévesek handicapje. 1300 korona. 
Táv. 1200 méter. Futott 6 ló. Mr. Wood La Feni- 
nente kanczája könnyen egy hosszal első, Viora má­
sodik, aztán Teremtette, Bohemia, Törökbecse, Ré­
mes II. Totalizator: 5 : 17. Helyrefogadások : I. 
25: 68, II. 25 : 99.

VI. Búcsú handicap. 1500 korona. Táv. 1600 
méter. Futott 7 ló. Zuckerbrot küzdelem után fej­
hosszal első, Isabey második, aztán Hugo Telepi 11., 
Birtokos, Csaplárosné, Elsa. Halász. Totalizator: 5 : 15. 
Helyrefogadások : I. 25 : 34, II. 25 : 36.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petöfltáreaság felolvasó ülése. A Petőfi- 

társaság ma délelőtt tiz órakor tartotta meg a hosszú 
nyári szünet után első felolvasó ülését. A rekkenő 
hőség miatt az akadémia kis terme, a hol a rendes 
havi üléseket tartják, csak félig telt meg hallgatókkal, 
de a kik ott voltak, nem igen panaszkodhattak a 
műsor ellen. Az első felolvasó dr. Ferenczy József 
volt, a ki a bihácsi csatáról, melynek épen ma van 
a tizenhetedik évfordulója, mondott el igen érdekes 
részleteket. A visszaemlékezés hőse maga a felolvasó 
volt, a ki megható hangon írja le megsebesülését és 
menekülését az ellenséges területről. A sikerült elő­
adást nagy figyelemmel hallgatták és végeztével za~ 
jósán megeljenezték a szerzői. A műsor második 
számát Endrödy Sándor kiváló költőnk felolvasása 
„épezte, a ki néhány igen hangulatos költeményt 
mutatott be. melyek küzdi különösen a néhai Rudolf 
trónörökös vadászkastélyáról és a gróf Teleky Sán­
dor sírjáról szólóak nyerték meg a hallgatók tetszé­
sei. Az éljenzés lecsillapulta után Prém József ol­
vasta fel egyik hatásos elbeszélését a közönség 
tlenk figyelme közölt. A felolvasás után Szarta Ta 
más elnöklete alatt rövid ülés volt, melyen a jövő 
Hónapban tartandó felolvasó ülés műsorát állapí­
tották meg.

— A felvidéki magyar közművelődéit egyesü­
let október hó harmadikán tartja Losonczon tizen­
harmadik rendes közgyűlését, a következő tárgysoro­
zat mellett: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Az igaz­
gató-választmány évi jelentése és az abból kifolyó 
javaslatok. 3. Az egyesület pénztárának 1894. évi 
zárszámadása 4. Az 1896. évi költségvetési előirány­
zat és az 1896. évi működési tervezet megállapítása. 
5. Indítványok és javaslatok. 6. Igazgató-választmány 
kiegészítése. 7. A titkári állásnak választás utján való 
betöltése. 8. A jövő évi közgyűlés helyének megálla­
pítása.

— Jubiláló egyesület. Ma délelőtt ünnepelte meg 
fennállásának huszonötödik évfordulóját a hivatal- 
szolgák Szent György védnöksége alatt álló beteg- 
segélyző és temetkező egyesülete. Az egyesület tagjai 
reggel fél nyolez órakor gyülekeztek a vadász-utezai 
helyiségben s aztán kilencz órakor küldöttség ment 
kisteleki Lévay Henrikné úrnőért, a kit a zászlóanya 
tisztére kértek föl. A jubiláló egyesület tagjai aztán 
két veterán-zenekar kíséretében a belvárosi plébánia- 
templomba vonultak az istentiszteletre, a hol is az 
ez alkalomra készült uj, díszes zászlót Kimer Ala­
jos plébános szentelte be. Innen nagy kerülővel s 
harsogó zenével a Széchenyi-kioszkba mentek, a hol 
alkalmi beszedek kíséretében adták át a zászlót 
Wickel Lórincz elnöknek. Ebéd után hangverseny s 
este tánczmulatság volt.

— A «Magyar kereskedő-ifjúság országos se­
géd- és önkepzó-egyesttlete» ma délután tartotta 
meg alakuló közgyűlését az uj városháza dísztermé­
ben, Fenyő Sándor, a «Magyar Hírlap» felelős szer­
kesztője, tiszteletbeli elnök és Geiger Vilmos 
elnök vezetése alatt megnyitóbeszéde után Ke­
resztes Zsigmond titkár felolvasta a titkári je­
lentést és az egyesület alapszabályait. Többek 
felszólalása után megválasztották a választmá­
nyi tagokat. Azután Fenyő Sándor a kereskedő­
ig a k helyzetéről szólt s kifejtette, hogy az egyesület 
czeljanak ki kell terjednie a segélyezésre és nyugdí­
jazásra. Ezzel véget ért a közgyűlés, melyet este a 
K0 mmer-szállodaban bankett követett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szelei» Adorjánná sajtópöre. Szeless Ador­

jánná sajtópört indított a «Nemzeti Újság» ellen, 
mert az egyik számában azt irta, hogy Szeless Etelka, 
a ki Jenő főherczeg nevére tudvalevőleg váltóhami­
sítást követett el, a fővárosban létekor nála lakott 
és az ő lakásán készítette el a hamis váltót. Balo- 
nyi Imre sajtóügyi vizsgálóbíró felhívta Korbuly 
Józsefet, a lap felelős szerkesztőjét, hogy nevezze 
meg a közlemény Íróját és küldje be az inkrimi­
nált czikknek a kéziratát.

HÁZASSÁG.
— Arán y lakadalom. Böhm Samu, volt fővárosi 

bizottsági tag s tekintélyes józsefvárosi polgár, Kull- 
mann Lajos székesfővárosi főjegyző apósa, ma 
ünnepelte az arany lakadalmát nejével, Sattler 
Janka úrnővel. Az ünnepiesség alkalmából számos 
üdvözlő irat és távirat érkezett a családhoz, a többek 
közt a józsefvárosi polgárság számos tagjától aláirt 
üdvözlő irat is.

GYÁSZROVAT.
Flsoher Józsefnek, a szerencsétlen véget ért mi* 

niszteri titkárnak a temetése ma délután 3 órakor 
ment végbe. Az elhunyt iránti részvét nemcsak impo­
záns, hanem megható módon is nyilvánult. Már jóval 
a szertartás előtt a kocsik hosszú sora és a gyalog­
járók sokasága vonult ki a budai németvölgyi temető 
halottasházához, a hol a holttest már koporsóba zárva 
feküdt. A koporsó, a gyászkocsi és egy külön dísz­
kocsi, mintegy 40—50 koszorúval volt megrakva. Ezek 
között volt a belügyminisztérium személyzetének, az 
orsz. kaszinónak, a budai lövöldének, az elhunyt 
vadászbarátainak stb.-nek a koszorúja. A gyászszer­
tartáson megjelent Perezel belügyminiszter, Bedö 
Albert államtitkár, Stesser József miniszteri tanácsos, 
Szemere Attila, Zala György és sok mások, a kiket 
az elhunythoz részint hivatali, részint baráti kötelé­
kek fűztek. Az egyházi szertartás bevégeztével az 
egész gyászoló közönség a krisztinavárosi temetőbe 
kísérte a koporsót, a hol az még egyszer beszentel­
tetvén, a Fischer-család sírboltjában helyeztetett el. 
Mielőtt a koporsót az üregbe bocsájtolták, Zala 
Gyö gy beszédet mondott.

Zattsek altábornagy — mint Abbáziából táviratoz­
zak — ma ott meghalt.

A közönség köréből.

1000
24512

Nemzeti meglepetés.

TÁVIRATOK.
Prága, szept. 8. Éjjeli három óra 24 perczkor a 

chotzeni állomáson levő alagút bejáratánál egy ko. 
csikat toló gép egy éppen az állomásról induló te- 
hervonatba ütközött. A három utolsó kocsi a bal- 
sinre torlódott, a másik két kocsi pedig kisiklott. A 
hátul jövő vonat gépe, a mely a kocsikba ütközött, 
erősen megrongálódott. A vonatok személyzetéből 
senki sem sérült meg.

Brnx, szept. 8. Több lap jelentésével szem­
ben megállapították, hogy az Anker-Strasseben 
kisebbmérvü földsülyedés volt, melyet azonnal be 
is tömtek, egyébként semmiféle nagyobbmérvu 
földsülyedés nem történt.

Póla, szept. 8. A nyári hajóraj ma itt hor­
gonyt vetett.

Pária, szept. 8, A londoni lordmayor a 
Theatre Francais tegnapi előadása alatt rosszul 
lett és kénytelen volt a szállodába visszatérni.

Pária, szept. 8. A londoni lord-major tegnapi 
hirtelen rosszulléte további következményekkel 
nem jár jár. Ma a külügyminisztériumban részt 
vett a dejeun-eren, melyre a méter-konferenczia 
tagjai is hivatalosak voltak. A lordmayor 
Faure köztársasági elnököt felköszön tötte, di­
csérő szavakkal emlékezve meg róla s egy­
úttal kiemelte a barátságos fogadtatást, mely­
ben tegnap részesült. Hannotaux külügymi­
niszter poharat emelt az angol királynőre, vala­
mint a méterkonferenczián képviselt uralkodókra 
s felemii telte, hogy a lordmajor párisi útja hozzá 
fog járulni ahhoz, hogy a Fwncziaoraeág és An­
glia közötti barátságos viszony megerősbödjék.

Pária, szept. 8. Duchesne tábornoktól harma­
dikán keltezett távirat érkezett Andribából. mely 
szerint Andribat 11-én elhagyja s az előrenyo­
mulást folytatja.

Pária, szept. 8. A «Figaro» szerint a Mada­
gaszkárba szánt csapat elküldése azért szenved 
halasztást, mert a kormány, mely attól tart, hogy 
a hovák dél felé visszavonulnak, Duchesne tábor­
noknak azt a parancsot adta, hogy élelmiszereket 
gyűjtsön, melyek a telelést Tananariosban lehet­
ségessé teszik. Duchesne tábornok közölte a kor- 
manynyal, hogy annyi élelmiszert küldetett maga 
után, mely 3000 katona részére öt hónapra ele­
gendő.

Dijon, szept. 8. Nolay-ban, a Carnot-család 
születési helyén ma ünnepélyesen leleplezték a 
Carnot elhunyt köztársasági elnök emlékszobrát. 
Poincaré közoktatásügyi miniszter beszédei mon­
dott ez alkalomból, melyben dicsérőleg emlékezett 
meg Carnot érdemeiről, a ki Francziaország pre- 
stige-ét emelte és becses barátokat* szerzett az 
államnak.

Langres, szept. 8. Faure köztársasági elnök 
ma délelőtt egy landaui kocsiban nézte végig a 
hadgyakorlatokat. A fogatban Dragomirov tábor­
nok és Zurlinden badügyminisztes ültek a köztár­
sasági elnökkel. Az elnök Dragomirov tábornokot 
és a legkiválóbb franczia tábornokokat villásreg­
gelire hívta meg.

Langres, szept. 7. Faure köztársasági elnök 
és Zurlinden hadügyminiszter az éjjel ideérkeztek.

Madrid, szept. 8. Egy havannai távirat je­
lenti, hogy a spanyol csapatok és a felkelők kö­
zött több kisebb összeütközés volt, a melyekben 
mindkét részről többen megölettek és megsebe­
sültek. Néhány gőzhajó csapatokkal Havannába 
érkezett.

Madrid, szept. 8. Egy 20.000 ember­
ből álló harmadik hadtest szervezésén dol­
goznak, melyet szükség esetén november 
hóban Kubába lehessen küldeni.

Turin, szept. 8. A Gassino melletti Virigleo 
lőporgyárban robbanás történt, melynél egy pénz­
ügyőr meghalt.

Szófia, szept. 8. Az Agence Balcanique a 
lapok azon híreivel szemben, hogy Nebill-Bey 
szófiai törökbiztos visszahívása küszöbön áll, kije­
lenti, hogy itteni irányadó körökben minden tám­
pont hiányzik, amire e híresztelés alapítható volna. 
A biztos visszahívásáról itteni hivatalos körökben 
mitsem tudnak.

Szófia, szept. 8. A lapok jelentései szerint az 
igazságügyminiszter utasította az államügyészeket, 
hogy Basardsika, Filippopol és Haskovo kerüle­
tekben a dospati-ügyben a vizsgálatot indítsák 
meg, és azokat, kik a gyújtogatásban részesek, 
rablókként üldözzék. A miniszter e rendelethez a 
török biztos ez ügyre vonatkozó jegyzékének egy 
másolatát csatolta.

Pétervár, szept. 8. Hohenlohe herczeg birodalmi 
kanczeliár kedden ideérkezik. Tiszteletére Radolin 
herczeg ebédet ad, melyen részt vesznek : Lobanov 
herczeg, az összes miniszterek, nagykövetek és dip- 
lomacziai ügyvivők. Szerdán Lobanov herczeg ad 
ebédet.

Pétervár, szept. 8. A «Novoje Vremja» 
Vladivostokból táviratot közöl, mely szerint Khi- 
nában a kolera dühöng. Pekingben naponta 3000 
ember, Sanghaiban 000 ember hal meg.

Pétervár, szept. 8. A bokharai emirt a 
taskendi reáliskola gondnokává nevezték ki. Az 
emir atyja 25.000 rubelt ajándékozott az iskola- 
épület fentarlására.

Washington, szept. 8. Denty az amerikai 
követ Pekingben Read amerikai konzult Tientsin- 
ben és Barber ezredes amerikai attachét : Tokiót 
megbízta azzal, hogy vezessék önállóan a vizsgá­
latot a cseng-fui gyilkosságok ügyében. Harma­
dik biztosnak egy amerikai hittérítő fog kinevez­
tetni.

nál neki reklámot az újságban. És ámbár ez az ur 
ezt a tőkebefektetést feltétlen biztonságúnak mondja, 
a befizetendő első 5 százalékból mégis beható szak­
értői vizsgálatot akar eszközölni; az aláíró visszalép­
het, ha ez a szakértői vizsgálat nem lesz megfelelő. 
Más szavakkal, a prospektus első sorban 4—50002 ft 
készpénzt kíván a közönségtől, a miből Hammer ur 
meg akar győződni, hogy mi igaz azokból az arany­
bányákból. Hogy azután az alapítás létrejön-e vagy 
nem, és hogy néz ki, mit fog nyújtani ? az a jövő 
dolga lesz !

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 8. —

Értéktőzsde.
A mai vasárnapi magánforgalom üzlettelen volt; 

kötések nem fordultak elő.

NAPIREND: szeptember 9-én.
Naptár: Hétfő, szeptember 9. — Róm. kath. : Gorgon 

— Prot: Gorgon. - Görög-orosz: faugusztus 28.) Mózes, 
rém. — Zsidó: Elül 20. — Nap kél: 5 óra 15 percz­
kor, nyugszik : 6 óra 7 perczkor. — Hold kél: 7 óra 34 
perczkor este, nyugszik : 10 óra 42 perczkor délelőtt.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 órakor
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros közigazgatási bizottságának ülése délelőtt lő 

órakor a régi városházán.
A főváros magánépitési bizottságának ülése az Uj

városházán d. u 5 órakor.
Nemzeti múzeum, természetrajzi tár, nyitva d. e. 9 őrá« 

tói délután 3-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő díj mellett.

Magyar kereskedelmi múzeum. Az igazgatósági iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Ste&nia-korző 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet Nyitva 
reggel 9- töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- és d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele kör a városligetben, megtekint­
hető esti 8 óráig 50 kr. di Tiellett.

A.z 1848—49-iki szabadsagharcznnk ereklyemuzeuma 
Károiy-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Wl. KIK. OPERAHAZ.

Budapest, szept. 9-én. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 163 sz.. Havi b. 7. sz 

BndauesL szept. 9-én.
Kolostorból.

Vigj. 1 felv. Irta Szigeti J. 
Személyek:

Coralie gr.-no Lánczy L 
Oszkár gróf Dezső 
Iván Mátrai

Utána :
Az uj emberek.

Vigj. 3 felv. Irta Toldy I. 
Személyek:

Csipkéi K. Vízvári
Ivánfi

Metella Hegyesi M.
Kövesdi E. Náday
Irma Szacsvayné
Oszkár Nagy Ibolya
Gr. Csetneky Egressy
Tarczal Á. Újházi
Darlay V. Szigeti I.
Etelka Palotai P.
l-ső ur Kőrösmeze'

2-ik ur Latabár
3-ik > Sántha
Márton orvos Hetényi
Peti inas Faludi
Erzsi Keczeri
l-ső női vendég Meszlényi
2-ik » » György L
Lovász Magyar!
Inas Narczisz

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, szept. 9-én.

A SZULTÁN.
Eredeti operette 3 felv. Irta 
é* zenéjét szerz. Verő György.

Személyek:
Szelim szultán Komáromi M 
Bimbasi basa Kassai 
Bülbül basa Németh
Kaftán > 
Ali, főeunuk 
De Forain G. 
Roxelane 
Dália
Adelgunda 
Fatime 
Müezzim 
l-ső palotaőr

Nánásy 
Toilagi 
Mihályi 
V. Margó 
Bárdy Gabi 
M. Csatai Zs. 
Gyöngyösi L 
Várdai 
Sárai

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. 9-én.
A furcsa háború.

Operette 3 felv.
Kezdete 7 órakor.

VAROSLIGETI'SZINKŐR-
Budapest szept. 9-én.

Az nj honpolgár. 
Goldstein SzáznL

Eredeti énekes föv. életkép. 
Kezdete 71/* órakor.

A stettini hadgyakorlatok.
Stettin, szept. 8 A császár és neje ma reg­

gel a Stettin! daloskor énekelőadásait hallgatta 
meg és köszönetüket fejezték ki ; tiz órakor a 
kaszárnyába hajtattak, hol tábori istentisztelet 
volt. A császárné déli 12 órakor Potsdamba uta­
zott. A császár csütörtökön Swinemündebe indul, 
hol a «Hohenzollern» yachton részt vesz a hajó­
had gyakorlatain. Ezt megelőzőleg a kastélyban 
bucsu-ebéd lesz, melynél Ferencz József király és 
Albert szász király is jelen lesznek.

Stettin, szept. 8. A gárdahadtest, a 2., 3. és 9. 
hadtest holnap korán reggel megkezdik a hadi mene­
teket egymás ellen s azután elfoglalják a 10-én kezdődő 
hadgyakorlatokra kijelölt állásukat.

FÖLÖS CAPRICE
Ma fellép :

€ABL lOIIiEL
az «első karikatúra» továbbá

BRASSAY ARANKA
német- és magyar Soubrette.

Záradékul:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Leitner XX.

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** Délmagyalorizágl aranybánya-társaság. Az
aranyláz mind újabb és újabb alkotásokat szül és a 
Barnato féle arany bánya-bank fölött még nincsenek 
is lezárva az akták, máris egy másik alapítás van a 
levegőben. Eddig csak DélAfrikában és nyugoti 
Ausztráliában voltak azok az aranybányák, melyek 
alapján a legféktelenebb spekulácziót lehetett foly­
tatni. Most már Magyarorszagra került a sor. így 
újabban Londonból prospektusokat küldenek szét 
világszerte, melyekben «.South Hungarian Gold 
Mining Syndicate czimü vállalatra hirdetnek alá­
írást. A prospektusból kitűnik, hogy Moraviczán 
Bogsán mellett aranyerekre akadtak, melyeket egy 
alapítandó részvénytársaság volna hivatva kiaknázni. 
A prospektushoz csatolva van Julius Bauer-Graz 
bányaigazgató véleménye, valamint J. v. Yarady 
bányabiztos levele, mely az előbbi véleményt támo­
gatja, egy semmitmondó rész egy konzuli jelentésből 
és egy nagyon csábító kivonat valami könyvből, vé­
gül érczpróbákról szóld igazolvány. Mindezek az 
irományok kelet nélkül vannak, csak Yarady, vagy 
talán helyesebben Yarady bányabiztos említi, hogy az 
1884. szeptember haváról szóló vélemény. Ezekhez 
a prospektus szerint egy társaságot alapítanának 
30.000 font sterling részvénytőkével, miből 10.000 drb 
elsőbbségi részvény volna azzal, hogy az ősz- 
talékra 20%-lg ezeknek volna előjoguk és 
20,000 darab törzsrészvény volna, tehát csupa egy- 
fontos részvények. A bányáért 2000 előjogos és az 
összes 20.000 törzsrészvényt adnák, míg a többi 
8000 előjogos részvényt névértéken bocsájtanák ki és 
ez képezné az üzemtőkét. Az aláírók a törzsrészvé­
nyek 25 százalékát ingyen kapnák. A prospektushoz 
mellékelve van egy londoni újság, melynek czime az 
aranybánya-tőzsde, és a mely ezeket a részvényeket, 
mint abszolút biztosságu és felette előnyős tőkebefek­
tetést ajánlja. A prospektusból kitűnik, bogy a szin­
dikátus vezetését egyelőre John Hammer arra, az 
aranybánya-tőzsdelapszerkesztőjére bízták, tehát egy 
és ugyanaz az ember képviseli e szindikátust és esi-

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
■Váczi-lxöruLt -5:8- 

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J
Ma

az éneklő angyalok. 
Jirao, Minerva, Vénás. 

Egy zsidó Paris.
Mélán Lilly, szoubrette. Wald Erna. énekesnő. Charle 
Ilona, chanteuse excentrikque. Engel Hermin bécsi éne­

kesnő, ohnelder jeles dalkómikus fellépte.
Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohánytőzsdéjében. 

Párisi-szálloda Váczi-körút 25. és Pinkuez Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 36. Jung Lujza szivartőzsde váczi-körut 52.

Somossy-SI illaté
Nagymezö-utcza 17. szám. m

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY. 
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.
Ma

Solo-este
és nj betanulással

Katicán a törvény előtt
valamint a teljes

szeptem/bexl míjLsor.
Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károiy- 

körut 26.: Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-uteza 14.; Bleier; 
tőzsde, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér - 
Galandauer, tőzsde, király-uteza 23. szám.

ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert (kedvelt zenetarajátsiik

Kűri irta S árékor.

HUNGÁRIA
r 2D303

SZÁLLODA



egyetmed hétfő, szeptember a: 1595
Egy fiatal

magyar, =zép ós müveit özvegy, 
üreg gazda? ur támogatását 
sürgősen kéri. Levelek Kéretnek
* Fiatal özvegy czim a^a‘t
e i ;p k: idóhivatalóhoz. 24^0

Előkeli? származású
fiatal k.'V.jry, megfelelő ismeret- 
:-ég hiányán ez utón kér sí ygy 
magasa110 állású időseio) inxa- 
t.ilnok v. nyugatim. katonatiszt 
1-het özvegy is) ismeretségét 
hyz.os :g vzél,abóí. Föfeitéteiek: 
maga» t-rLehr.iség és >zivbeli 
előkelőség, elegáns külső és 
reális jellem. Ajánlatokat továb­
bit ;Egyetértés^ •- iadóhivatala 
«Születés és képzettség» 
je itíe a alt. 24473

Alkalmazást keres. I Lakás és bérlet.
Lovászmesternek

ajánlkozik egy 80 éves. öt 
évig a lova s..gná; mint altiszt 
é~ év ú;a ír:gy urada­
lomban alkalmazásban volt 
Siiiátlos ember, ki a iovagá-í- 

han. behajt sban. nemkülönben 
a lóteiiyésziéshrn t 1 esen gya­
korlott. Beszéli a magyar, 
német és lengyel nyelvet. Állá­
sát bármikor elfoglalhatja. Czim 
a kiadóhivatalban 2473

Fiatal gazdasszony,
ügyes, jól főz, magányos ur­
nái állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2478

Eladás.
Hannáit •• «1

pénz-szekrények
eodkivűli olcsó áron kaphatók 

a , écs: i-enzszekrény gyári rak­
ta; Sudapeet, V-, Bél» 
vány-utcxa 6« »X. 24152

Eladó
-ivari darab téléves sertés.

Bővebb felvilágosítással a kiadó­
hivatal szukái._______ 2495

Telek-eladás.
RÁkos-Palotán a m. kir. állsm-
vas'.o é- az építkezés alatt üllő 

b udapest-ujpest - rákos-palota;
villamos vasút mellett egy
körülbelül 1300 Q-ölet kitevő.
8 utrzara nyiló earktelek. 
u: -,y különösen gyári ven­
dégi a i, korcsmái czéiokra

tűzifa és epnletfa rak- a «» _ |_____— _ i________
tarnak alkalmas, olcsón eladó. AlKcUIIlcLZaSl HVCr,
Bővebbet «.Sarktelek» czim ’ ---------------
alatt e lap kiadóhivatalánál.

25Ö0

Ügyes kertész
Budapest környékén állást 
keres, egyúttal elfogad ház- 
mesteri állást is. Az illető 34 
éves. beszél magyarul, németül 
és tótul, nős és egy gyermeke 
van. Legjobb bizonyítványai 
vannak és kitűnő ajánlatokkal 
rendel kéz i k. Ajánlat ok <H. 
480.» jelige alatt a kiadóhiva- 
talbi kéretnek. 2440

Egy jó családból
való nyugdíjas özvegy nő keres 
lakást íakariíásért magasabb 
állású magános urnái vagy fia­
tul házaspárnál, kevés díja­
zásért a főzési és felügyeletet 
is elvállalja. Jól főz. Megkeresé­
sek a kiadóhivatalba <• Meg­
bízható • czimen kéretnek.

2471

Haszonbérbe adandó
a gróf Zichy Rezső né tulajdo­
nát képező Abauitor amegyn- 
ben Sz.iK.dy és Borsára közsé­
gek halárában fekvő lön'
magyar hold kiterjedésű birtok 
1890. ápr. 1-tői kezdve ked-; ■ 
vező feltételek mellett. Fői- ■ 
világositást nyújt Dr. Brósz 
László urad. ügyész Kassán 

24456

Bútorozott lakást keres;
előkelő keresztény úri nő, ■ 
lehetőleg bírói vagy’ ügyvédik 
családnál a VI. vagy’ VII. kerü-!; 
letben. Ajánlatokat «H. Gy.», 
jelige alatt kér a kiadóhiva-: 
tálban. 2499 |

Mészáros
üzlethelyiség, hol közelében 
ilyen nincsen és sok építkezés 
folytán már igen jó, hely azon- j j 
nal kiadó. Czim a kiadóhiva- l 
tál ban. 2;>06 !

Különféle.__
Gabonakötéseket

a budapesti tőzsdén, egy meg­
bízható és jól informált bizo­
mányi czég 300 forint fedezet: 

j ellenében olcsó jutalék melleit;
. közvetít. Szives megkeresések j 

♦ Határidő> czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek 

1 243» 51,

Lakatosok figyelmébe.
Egy bü eves Ganz-féle kom- j 
Pináit henger csiszoló és ro- 
vaUöiú gé-> eladó. Czim a 
Kiadóhiva:alban. ______ 2497

Eladó
r*íiv ióv hi><a&s ielszereit mr-
ti.K - •. !>za mellett: esik tiz- 
zer forintot kell rá azonnal j 

ifiiz-fu. a tvbbi nagyon ked-; 
vezu K - rég ietek Wen íörie-zt-1 
v . «.-ervv-n :s eir* gadok ; 
élte gy budapesti vagy buaa- 1 

’- í ’ék* háza Ajánlatok 
C.-.ei e» "zin alatt a kiadj- ; 

.i:V.d*i *a Küldendők. 249y ;
Két darab

Gart* ő|»> \2 arn peres ivlámpa 
•• es felszereléssel együtt olcsó 
;rv:i -.dó \ Czim a k.ad 'falva-1

A Svábhegy
le".'f>*bb részen 5000 ‘ l-öles 
leli' —n erdős villatelek eia-:ó. 
Czii a kiadóhivatalban. 2477

Érsekújvártól
s 4 orara NaszTadon a 
N y itraTölgy on egy 909 
holdas répa ee dohány 
termo földbirtok eladó. 
Van benne mintegy 500 
hold kitűnő rét. 350 h. 
szántó 60 hold legelő As 
épületek u m. 5 szobás 
parkban álló úri lak 3 
-sóba* tisztilak istalok 
stb uiind téglából caerep- 
fedelre epitvek ; van 32 
kát holdra dohány-pajta.

aimitebáz ceeledlakok 
B érj «vedelem 6600 frt- 
Beriet lejár 1899 évi ok­
tóber 1-en. Saját das va­
dászat Bővebb felvilágosí­
tást ad Heckenast György 
orss képviselő bérlő Haszv- 
*don 24492

Házvezetőnő
i pam iiázhvz felvétetik, évi 
fizetés 240 frt. Megüivántatik, 
hogy a házvezetésben teljesen 
jártas 1 égvén. Ajánlatok «Ház- 
vezetőeő 240» czimen a 
kiadviuvataü'a kéretnek.

24493

Oktatás^
Okleveles neveiönöket.
gyermekkertesznöket és

honneoKai ajánl e- elhelyez 
Gerson Anna asszony. Buda­
pest. An lrássy-ut 21. félemelet.

24472

Korrepetitort keresek
egy eiso gymnáz istához, ki 
egyúttal -.gy kis leányt az »Iso 
eleim tárgyaiba: i- taníthat. 
Zongora: arc tás l:ivá:.atOs. Hé­
ber vallási an sruksé.es. Czim 
a kiadóhivatalban. 24501 j
Okleveles tanítónő
kitűnő tatást nyújt elemi és j 
polc. :sk. tantárgyakból és j 
francziából. Ajánlatokat P. V 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kér  24476 ;
Német nevelőnó,

ki l ránézi aország ban volt. 
német francz íanye! ve! és zon- 
go rátám last ért;, állást keres. 
Ajánlatok kéretnek e lap kiadó-; 
hivatalába «M M.» jelige alatt . 

______________ 25101

Egy nyugalmazott
gymn. tanar eivaílal alsóbb j 
osztálybeli tanulók mellett is­
médé-1 lírákat - teljes neve- 
lö-éget is. de csak Budapes­
ten agy Budapest közelében ; 
elvállal egyéb bizalmi állást is. 
még kauezió mellett is. Meg­

keresés a kiadóhivatalban,
<Nevein» czim alatt. 2493

Huszár hadnagyi
egyenruhára volna szüksége: 
egy délutánra fényképezéshez! 
egy megiehetős kövér hölgy­
nek. Ki lenne szives kölcsö­
nözni? A czim a kiadóhivatal- - 
ban megtudható._______ 2496-1

Egy jovedelmes
hasai ÄÜiparintiset alapí­
tásához, milyen még Őszin­
él agyai országon nem áll fenn. 
k rés egy szakképzett derék 
fiarrl ember pénzes túr.-a*. eset­
leg jó kereskedőt. Becses aján­

latokat nMüiparintéset
jelige alatt a kiadóhivatalai 
kéretnek 2482

Eladó birtok.
Alkalmi vétel.

Szabolcsmegyében eladó egv 
bérbirtok, mely 3500 írt tiszta 
bért hoz. Utoisó ára 76.01M» 
frt. Rankteher 29.000 irt. Köz­
vetít ők kizárva. Keczer Bér 
tálán S.-Bogdánv via Abos.

349'* ‘

Surányi
szalon-czukorka

legfinomabb minőségben 4 kg.
6 frt. 2 kg 3 frt 50 kr. 1
kg. 2 frt bérmentve után- i 

▼étellel
Surányi ezukorkagyár 
Nagy-Surány. 2371

Keresünk
•gyeneket maidea hivatásból
íg-n kedvez.) feltételek alatt 
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész-
lettlzetés mellet ti c-Lda»ara az 
18S3. évi XXXI. t.-cz. értei-

Fiverosi váltó-üzlet- 
társaság. íssm t.

Adler és Tsa Budapest.

m kir. tengerhajózási részvénytársaság.
1895. szeptember havában az alant felsorolt elsőosztályt] gőzösök (vagy 
.-óthajók j fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nein akadályoznak :

Honnan. Hová: Gőzös: 1895. szeptember.

Fiume

Verpooi
j de Janeiro, Santos 
nfcerqtie 
verpooi 
ídcsux
ull, Newcastle o T.
r>aen
.osgow
'•erdarn. Antwerpen
rition
a-gow
verpooi 

RúlK'!.
L ndcL 
Hall. :>>' 

erpool
; Hz gőzös indulása

akotnány nem etentetett, az
s) A gőzös Barcelonán ki

Liverpool
Rouen
Rotterdam, Antwerpen 
Liverpool
Gibraltar London
Hamburg
London
Bahia. Tanger Perui
Rio de Janeiro Santos
Liverpool
Rouen
Barcelona ;)
Algier1;, Glasgow 
New-Yor*:
Liverpool
Hull. Newcastle 0 %
Bordeaux
Rotterdam. Antwerpen 
London
Aiterpool

Trieszt—Fiamé

mbuco

«Saragossa» (c. L.) 
«Andrássy»
"Szí. István» 
«Alsaian**
«Rákóczy*
«Sparta»
«Sultana»

«Kálmán király» 
«Tarifa» (c. L.

«Széchényi»
«Matlekovits»
«Scotia» (a. L.) 
«Lesbian»
«Palermo»
«Jókai»
«Bares- > 2

, «William Bailey» 2 
«Kedär» fc. L.) 2

castle

«Andalusian»
«Balhori»
«Széchenyi»
«Kedär» (c. L.)
«Zrínyi»
«Palermo»
«Szt. László»
«Deák»

«Tibor»
«Nagy Lajos»
«Aleppo» fc. L.) 
«Mátyás kir.»

« «Durham))
< « «Bassano»
« « j« Algerian)

rloti 8 nappal Algír Tanger, vagy Gibraltár iuzöt-jkbe 
igaz?ato?ay fenntart ja magának a jogot a kikötőket nerc 
ívül me; eg» f'-ldkozi spanyol kikötőt fog érinteni.

Fiurr.#* - Trieszt 
Trieszt -- Fiume

í * «
Fiume—Ti ieszt 
Trieszt—Fiume

Középtengeri szolgálat:

I. Fiume- Malta Sziczilia- Marseille-i vonal.
Szepteiu: er ;.ó 2-ár, Saapary». 9-én -Tisza . 16-áii «Adria». 23-án cÁrpád» éá^ 

30-án «B Kaai»ay» g ,/ iné Fiúméból — Mai stillet.e és szeptember hó 4-én Árpád» 
li-én «B. Kémény», 1 i án -Seapáry • é» 2ő-»n «Tieza» gőzös indul Mars^illeből — Fiumébnö

H. Tyrrheni vonal.
Az etsu osztályú gyor>gőzö- B««ia- imádén 

és minden hét:-" -ste > órakor Genuáhói Nápolyba 
Nápoh’ből egyenesen Murseiliebe indol

A mar eietoeidpu*tett vagy uifg alkalmazandó vesztegzari intézkedések 
kőv"tWtéb<si történhető járat-elmaradásért, vagy- a fentemlitett gőzösök későbbi 
indulásáért a tarsasag felelősseget nem vállal.

Bővebb felvilágositásaal szolgál a vesérEgynttkaég HOFFMANN 
S. W. es arak Bmdapest. V., Fereo.cz-József-tér 6. szám.

asarnap délben Mar-eiiieből Genuába 
és minden szerda délután 4 órakor

iimnm a \ A(<\VIL\(> h(iiStli 1

1 Amerikai diszmű.j Min észi B

kivitelű féliyképek gyi
• . II cs

Lijte E
~ —b

mén ve. 256 természethf
----- 15
L tel-1:

vétel a vilá^j minden táji
— ■■ —1 f
áról. 1 ]

.................................— ■ -- — , ■ ~ —r~ fm ©
---- --------- ---------------wM •

- ------------ — ___________H •

1000
Nemzeti meglepetés.

245121

T enyész-szarvasmarha-árverés.

lovábbá

50 db vörts-teita 3 svss tinó

Az igazgatóság,

•?

iinilMi iiéiiiiö umutik stói«

Titkos betegségeket,
gyosdfolyiuiokBt^eeb«»fcet. syphllle vtóíővetkexzc-»nyelt, £ 
ryeng-ült férflerot, magömléseket, ónfurtöxtetes utó- . 
jalt, nőknél fehérfolyást, befecsrendszer nelka. e- aannety 
t bálokat, a iegmaJtacsaco bőrbetegségeket, •ulamin: ifjúkon ® 
lök köveikeitében beállott ide?- es önnek otckSvetkexrrenyetep 5 
•jött hátgertnozbajokat. pvogyit 16 évi katosaorvosi UDasz- z 
it atan ibuflapest; e» becsi katona kórházakban■ a legújabb 2 

gyógymód szerűit alanosan es biztos sikerrel F

|Dr. KAJDACSY, i
▼olt de. e« kir erredorvea 9

e: Bndaeest. V..Váfzi-kői at 4.»».. Le«. 5
* bejáirat a leocsóneu. fI

A kfllön be- ea kijan 
S T&laszoltal

Rendel délelőtt »—4 oraiy;. este 7—8 oraif n tuet o m. f -Sasnak g 
kfllön be- ea kijárat, — kfllön váróterem - Di>or.ott levelek'» aronnaj ^ 

valasxoltatik e» gyojvezerece-: ; (fon i. scoav« icsi ^

Aon.

pOPTEBEÍi 
A NAGYVILÁG 

KÖBÖL

1010

LINIMENT GEÜEÄÜ 40 évi

>> Egyedüli, fájdalom es azőrhuhás n-,K az égetést 
v*;’ pótoló szer. A 1égi sir,'-, Leb b aüatorrosok ‘ •nyésztfik, 

idomitók, stb. aiial elfogadva -.yors és gyógy«
szer, sántitás. nczamod.-i-. iz okkanus. suzholyag, 
inpók -tb. ellen. Elhárító é- oszlalUv". Kép­
zel 4 perez alatt alkalmazható. Kapható Budai 

• pesten, Ibos Nándornál Nddor-u. Tűrök Józsefnél - minden elsörangn 
magyarországi gyógysz. Ph ie GEME’J 75 rue : Honoré, PARI? :S.Si

EE&&3a&!S2SmHSSPSS^-.
fi 5

v .1

KIÉT 1
19Préda“

24832

€*? tT m m i
halhólyag és Sálét Sponges (párisi szivacs) legjobb franczia 
gyártmány tuczatonkint J, 2, 3, 4, 5 és 4 fit Feli-pórus 
illői praezervativ) darabja 1 frt 50 kr. 2 frt. 2 frt 5Ó kr 
Kapható KLEIN DEZSŐ optikusnál Budapest. Kecskeméti- 
utcza 14 sz. — ViilénÍ megrendelések gyorsan, pontosan 
és diszkréczió mellett t.-l-esittetnek 2-5 drhh.il álló kollekczió 
5 frt. ő Irton felüli rendelések lrtrikó küld.-tnek. 22138

K^3aHSfflMBBaaBgSKf»BE: ,imh
.1 neiciitili hr-nmtututt • 

irat / oly tan ezen n
atUin nirtjbi-,,,,:., hírét*« U(i.H»ön 
r tutor >tmeieoetibe,n a janihaté

Szórakoztatva és mulattatva

Titkos bete^s^e k et.
j hagyosöfolyásokat es sebeset, az ónfertóztotes . ubajaii 
I az elgjengült férflerot^ magömléseket, a buJakórnak 
3 utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, .;c
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
j talanság egyik föokozaja e- bőrbetegségeket gyógyr uj gyogy- 
1 mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. 6ARAI ANTAL
■ orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos
j Budapest, belváros. IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám. 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Vendel: naponta 10 órátr: d. e. egesz 4 óra üeiutánig, este- 7 oratui 
• óráig, gá' Dijazot levelekre a iegnagyobo ligyeiemmel valn-zoita- 

I tik es gyógyszerekről »s gondoskodva lesz. 7Q - .Vöknek külön 
_________________________ váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzónci Dr. tiARAl ANTAL-nai meg- 
I rendelhető

WEPSZERÜ ÚTMUTATÓ
v»ar .. t ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es e-zszerú 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ,,ra z frt öV kr.
most csak 90 kr.

I A könyv jól becsomagolva I forint beküldése mellett nermentve k£
1 ietik
JA könyv tartalma: I. Az i varszerv e* leiraea !I A i,-i ••
■ eb redes e. — ill. Az on fertőzés es az éjjeli magömlések. — IV. A húg 
1 csőtakár (tripper) es hugycsöszükületeK. V A ou ak 
I VI. Fehérfolyás. — VII. ’Elgyengült fértierő. vili. Női lua^iaj-n-r

IX. Az ivarszervek megbetegedésének föle ,e u pi-.w:

terjeszti a világ ismeretét,

Dísze mindet! könyvtárnak

Magyar királyi államvasutak.
20500 C. VI. szám.

Árverési hirsleisnáBj.
Ezennel közhirré tétetik, miszerint az utasok alia! a 

vasúti személykocsikban és állomási helyiségekben 
elhagyott, s a m. kir. államvasutak Budapest-nyug iti- 
pályaudvar állomásán gyűjtött es i> hónap letelte 
után senki által tulajdonjogilag nem igényelt tárgyak, 
u. ni.: mindennemű ruha, fehér-nemitek, kendők, 
kalapok, sétabotok, nap- és esernyők stb.. továbbá 
nevezett állomás ruhatarába l eadott es 3 hónap 
letelte deczára el nem vitt tárgyak, az üzletszabáiv- 
zat 38. §-a értelműben Budapest-nvugati-p l vaudvar 
állomásunk podgvászkiadási lielyiségeb'- folyó 
évi szeptember 13-án délelőtt 9 or. tól 
kezdve tartandó nyilvános árverezés utján Mgnak 
adatni. Budapest, 1895. évi s-- : bunbev an.

Äx üzSelvezetöség.

elegeuii« |
érinteni-

és minden szalon asztalának
■■■■BHBfctiÄäifctü 3

r .:- ’ --

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tokin 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint .............. ........ . 1.----- ű.— j
* Capottes americans , rövid) _ ... .............. ............................... t.------5.— |
^ Párisi női szivacska

(Peliporus) Menzinga tanár
1 Irrigator__
I Eredeti posanum oclu.-i

szerinti vezetővel ... ... ____ .. ............... 1.30
I Szab. havibaj elleni kötelék «Diana övi 3 r*0 ' -
■ minden hölgynek nélkülözhet k-n
I Gyűjtemény uraknak_______ _ ..........— - _ ... r. - :0.-

10 frtnyi megrendelésnél 10 — 15% arkedveztueuy Megrendelések pon- 
tosan és disc réten eszközöltetik. _’'»14 1

If‘Pl X^rpT T >asz. es királyi szab. k d -zergyártú
I •“ *i4 * J A A «1. Budapest, IV. Korenaherexeg-ii 17.

*: ingyen : J

Nyomatott Xcumayer Ede nyomuájában Budapest, TI.. Szerecsen-utcaa 36. (aa operaház átellenében).

1895.
SZERKESZI 

BUDAPEST VL SZER 
Telefon azá

KEZUtATOKAT NEM 1 
CSAK BERMENTES LE VÉL ^ 

ELŐFIZETÉ 

Vidékre postán ▼. helyi]

így fél érre . . 80 frt. ' 
. . 10 frt.

Tői
Külföldre: 3 hóra Német 
Franczia-. Olasz-,Orosz-. _ 
eisxagokba, Svájcz-. Roi 
valamint amaz orszagokbi
esrzódéehez tartoznak.

JEW «ám ári

A stett
Milyen ellentét] 

veres béke mai 
geire és ezeknek] 
nagyszabású bal 
busulunk-e inkái 
keltenek-e vagy 
az általános bizfd 
hatója ? A népek] 
rozottabb axioc 
igazságul volt 
a fegyveres erő j 
lem ápolása cs 
vaió hajlandóság 
veszedelm s be 
ime, a mi hossz 
bataln ak végűéi 
dicsőséges sikert 
vezetek, melyek] 
színén még nen 
natra ie=ik az 
sát, az Európát 
friss hajtásokkal] 
tovább terjedne 
támadnak és a 
rovet*. rettenetes) 
a bad^yakor ato.l 
mel kezdik tekiq 
fentartásának lel 
rancziáit jelent^ 
semmi egyéb ne 
mintha a fejed 
az ő iszonyatos! 
készti tséyükkel. | 
monstralnak eg 
hatalmas fejedet] 
dászati tudomár] 
a fegyverlechnik 
békés bemutatás 
tál ozás oly ünn] 
a költőket is sza

Az i yen sz] 
bizonyára a i| 
veszi a világ az] 
Ferencz Józ-ef 
met császárnál 
német badcsapa] 
szemiéije. Az az 
és meleg szeméi 
fejedelem közötti 
seregeiket is mj 
fűzi, in.már telje 
kételyen, mely 
betűé. Soha a iL 
háborút nem kel 
korábbi időkben 
gondjának volt 
jaira méltán é.v] 
mely világszert, 
hűbb őrszeménél 
mos is, kire kéz 
tálán kételylyei 
hozásban immár] 
a véleményt 
hivatásának vez

Az idei nagy hai 
lépett életbe. Heh; 
léghajót, mely a 
nagy szerepet fog 
nagyot, mint Jókai 
szamara kijelölt, 
korlatokon mar hűl 
hadi szolgálatra sz. 
ménynyel, mit a 1 
meg volt elégedve, 
latokon, melyek 
fognak kiterjeszked. 
nagyobb szerep váj 
tokon.

Különben nem 
a léghajót a hadsei 
kabb a nagyhalai 
leghátul maradtunk] 
lókra való alkalma 
mint tálán sokan 
a Montgolfier testvj 
gyakorlati érzékű fi 
tak ahhoz, hogy a 
lókra kizsákmanxoll 
háborúiban 1793-b| 
lön léghajó-csapatol 
Coutelle százados áj 
lyes vezetése alatt 
jó szolgálatokat tét

A Coutelle lég ha] 
indította a francz! 
leghajózási iskolái 
kei azután az első 
járatában 1794-tól 
tellek s nagyon fo: 
a lővezérlet kezeib 
várban és Charleroi 
nal, a Rastattói St 
előnyomulásnál, a 
néhány kevesbbé fi 
rendkívül erdekes 
Ha e badjaratoka 
szembe tűnik, bog 
kél It gnagyobb iia 
korában, mint a r: 
Huche tahoriick, 
Massena tábornok 
hogy Bonaparte tá 
hajót. Haszontalan 
ellenszenvvel viselt) 
bírta Barrast, bogy


